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Eighth Session, Commencing at 2.30 pm 

THE JIM DUNCAN COLLECTION
OF WORLD COINS

2150 
Albania, one frang 1935, two franga 1935, (KM.16, 17); 
Andorra, silver proof fifty dinars, fantasy issue 1964, obv. 
head of Napoleon (KM.M6, Bruce XM5); Angola (2), half 
macuta 1770, twenty escudos 1955; Azores, one hundred 
and fifty reis 1795, (KM.7); twenty reis 1795, (KM.3), ten 
reis 1830 (KM.-), five reis 1795 (KM.9); Argentina, (3), 
Buenos Aires decimal coinage, one decimo 1823 (KM.1); 
5/10 real 18[40] filled die (KM.6); two reales 1853 (KM.9). 
Fair - uncirculated, proof FDC. (12)

$120

2151 
Anguilla, Provisional Government, July 11, 1967, Liberty 
dollar, countermarked on Mexico five pesos 1948, (Bruce 
X2). Coin very good - fine, countermark very fine. 

$60

Anguilla declared independence on July 11, 1967 and seceded from 
the Federation. Britain refused to accept the declaration and appointed 
an administrator. In February 1969 they removed the British ties and 
established a Republic of Anguilla. Britain retook the island and eventually 
a new Constitution in 1976 established Anguilla as a self-governing British 
dependent territory. The above issues were authorised by the Anguilla Island 
Council. Each had been redeemed for ten U.S. dollars. The countermarking 
was done by a private firm in San Francisco, California.

2152 
Australia, Edward VII - George VI, crown 1937, shilling 
1910, 1951 PL penny and halfpenny; Australian penny 
tokens Annand Smith (2) (A.17, 18); Edward de Carle 
(A.105); J.G. Fleming (A.128). Very good - uncirculated. 
(8) 

$100

 

2153*
Australia, George VI, 1938. Brilliant, good extremely fine 
- uncirculated. 

$200

part

2154*
Australia, token of S.M.S. Emden, Kreuzer Emden, kantine 
token for one hundred pfennig in zinc; also a ten pfennig 
canteen token for S.M.S. Arcona in zinc. Very fine and rare. 
(2)

$200

2155*
Austria, Tyrol, Sigismund the Wealthy (1439-1490), silver 
groschen of six kreuzer, Hall mint, struck by W. Krondl 
in 1482-1490, obv. bust to right, rev. cross with shields in 
angles, (Saurma 818). Very fine and rare.

$150

Ex Dr. Busso Peus Auction Sale 333 May 6-11, 1992 (lot 3075, 
illustrated).

2156*
Austria, Holy Roman Empire, Archduke Maximilian II 
(1564-1576), silver thaler, 1575 Hall mint, obv. bust right, 
date 1575 across, rev. crowned double eagle, (D.8057). Good 
fine, trace of mounting.

$180

Ex Spink Australia, February 1986, with their ticket.

2157*
Austria, Archduke Ferdinand (1564-1595), silver thaler, 
not dated, Hall mint, obv. crowned half length figure of 
emperor to right, rev. crowned arms in order chain, (D.8094). 
Attractive, with adjustment marks in field, good very fine 
and scarce in this condition. 

$250



195

2158*
Austria, Rudolf II (1576-1611), silver thaler, 1605, Hall 
mint, obv. bust of Rudolf to right within inner circle, around 
RVDOLPHVS II D G ROM IMP SEM AVG GER HVNG 
BO REX, rev. shield in garter, around legend, (KM.56.2, 
D.3005). Obverse scratch, otherwise very fine. 

$150

2159*
Austria, Archduke Leopold (1619-1632) as Bishop of 
Strassburg, Alsace silver thaler, 1622, Ensisheim mint, 
crowned arms, (KM.257.1 [p.255], D.3345). Tooled field 
on obverse, otherwise fine and scarce. 

$180

2160*
Austria, Leopold I, (1657-1705), silver thaler, dated 1691, 
Hall mint in Tyrol, obv. bust of Leopold to right, rev. crowned 
arms, (KM.1303.2, D.3243). Extremely fine and scarce.

$300

lOT 2161

2161*
Austria, Joseph I (1705-1711), silver thaler 1707, 
Hall mint obv. bust right, rev. arms with order chain, 
(KM.665.1, D.1018). Toned, extremely fine and scarce in 
this condition.

$400

2162 
Austria, Franz I (1745-1765), silver thaler 1757 Kremnitz 
mint, (KM.2038, D.1157), Maria Theresa, (1740-1780), 
silver thalers, 1780.X. (4), two are early issues and two are 
late 20th century issues, (KM.23; D.1151); Franz II, silver 
thaler, 1818V (KM.2162). Nearly very fine - uncirculated. 
(6)

$150

2163*
Austria, Archbishopric of Olmutz, Carl III of Lorraine, Josef 
Herzog von Lothringen, (1695-1711), silver thaler 1706, 
(KM.116, D.1211). Very fine, has been mounted. 

$150

2164*
Austria, Archbishopric of Olmutz, Wolfgang von 
Schrattenbach, (1711-1738), silver thaler 1724, (KM.133, 
D.1218). Very fine or better, scarce. 

$150
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2165*
Austria, Salzburg, Paris von Lodron (1619-1653), silver 
thaler 1620, obv. arms of Salzburg with garnishes, legend 
around, rev. standing figure of St.Rupert, date at end of 
legend (D.3497, KM.61). Good very fine and scarce. 

$300

2166 
Austria, Salzburg, a range of issues including a holed Paris 
von Lodron (1619-1653), ecclesiastical piece, silver klippe 
one ninth taler 1644, obv. arms of Salzburg with garnishes, 
legend around, rev. standing figure of St. Rupert, date 
at end of legend (KM.150); others from Eberhard II von 
Regensburg (1200-1246) pfennig, (Probszt 16) (Ex Peus 
with ticket); Leonard von Keutschach (1495-1519), silver 
batzen, 1513, (Probszt 106); Matthaus Lang von Wellenburg 
(1519-1540), silver half batzen 1532 (Probszt 270); pfennig 
1546 (Probszt 394); four kreuzer 1729 (Probszt 2151); 1747 
(Probszt 2221), twenty kreuzer 1802 (KM.460). Very good 
- uncirculated, in packets described, several scarce. (7) 

$250

2167*
Austria, Salzburg, Max Gandolph (1668-1687), ecclesiastical 
piece, silver klippe one ninth taler 1673, obv. arms of 
Salzburg with garnishes, legend around, rev. standing figure 
of St.Rupert, date at end of legend (KM.270). Good very 
fine and rare. 

$250

2168 
Austria, a selection of late middle ages silver coins all in 
packets  from various rulers and cities including Olmutz, 
three kreuzer 1618, 1670, 1693; Carinthia, half batzen 1516; 
Breslau, one kreuzer 1624; solms-Lych three kreuzer c.1580; 
Tyrol, fifteen kreuzer 1674, six kreuzer 1732, three kreuzer 
1641, 1642, (both KM.829), 1694, one kreuzer of Sigismund 
c.1450 (2) (Saurma 819). Mostly very fine or better. (13)

$300

2169 
Austria, range of modern issues in descriptive packets, 
including 100 schillings 1979 (KM.2943); 50 schillings 
(KM.2908); two schillings 1934 Dolfuss (KM.2852); two 
Koprona 1913 (KM.2821); others from 1816 (7) including 
a 1950 St. Stephens cathedral token in aluminium; Belgium, 
fifty francs silver Brussels Fair 1958 (KM.150.1); 1886 (Fr.) 
one franc (VF); Belgian Congo hexagonal two francs 1943 
(KM.25) (VF). Extremely fine - uncirculated unless noted. 
(14)

$100

2170 
Belgian Congo, fifty francs, 1944, (KM.27). Good very 
fine.  

$80

2171*
Bohemia, Premysl Ottakar I (1192-1230), as King of Bohemia, 
silver bracteate, 26mm., obv. crowned facing head of ruler, 
with pointed towers each side, around OTACACRVS REX 
around, rev. similar incuse, (Fiala [Collection Donebauer] 
575). Toned, good very fine and rare. 

$200

Ex B.A. Seaby June 1990 with their ticket.

2172*
Bohemia, Wenceslas II (1278-1305), silver groschen, Prague 
mint, obv. crown with two circles of legend, rev. lion 
rampant, (Fiala 807 [Pl.XVIII) (illustrated); another similar, 
others of Wladislas II (1471-1516), (Fiala 952, [Pl.XXI]); 
Rudolf II (1575-1611), silver maley groschen 1589, (Fiala 
1440 [Pl.XXVIII]) and a copper jeton, Prague mint, 1590 
(Fiala 1783 [Pl.XXX]). First coin good very fine and scarce 
as such, others fair - very fine. (5)

$140

First coin acquired from CNA Auction Sale XV, June 5, 1991 (lot 777).

2173 
Bolivia, in descriptive packets, Charles IV, silver eight reales 
1798, Potosi mint with numerous chopmarks, (KM.73); 
Ferdinand VII, silver cob one real 1739, Potosi mint, 
(KM.28a); Charles III, one real, 1776 (KM.52); Republic, 
silver eight soles, 1862 FP, another FJ, 1863 FP, (KM.138.6); 
silver four soles 1830 JL, 1855 MJ (KM.96a.1, 123.2); 
quarter sol 1852 (KM.111). Very good - very fine. (9) 

$120
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2174 
Brazil, Joao (John) VI, (1818-1822), 960 reis, 1820, Rio 
mint, (KM.326.1); another 1814, Bahia mint overstruck on 
eight reales, (KM.307.1). Very fine - extremely fine. (2)

$120

2175 
Brazil, in descriptive packets, Empire, 640 reis, 1824R (Rio 
de Janerio mint), (KM.367); 320 reis 1820R (KM.324.2); 
other issues, 2000 reis 1908, 1000 reis 1876, 500 reis 1867 
(4th issue), 200 reis 1867 (2), different types, (KM.469. 471), 
1889; various copper 20 and 40 reis issues, c.1825-1832 and 
a Salvador City cable car token (Smith 700a). Silver very fine 
- extremely fine, copper very good - very fine. (13) 

$200

2176 
British Commonwealth, in descriptive packets, British North 
Borneo, five cents 1938, one cent 1887H; British West Africa, 
penny 1907, 1/10 penny 1932, 1936; British West Indies, 
silver quarter dollar 1822 (KM.3); Ceylon, rix dollar 1821, 
(KM.84); two and one stiver 1815, (KM.81, 82.1); 1/192 
rix dollar 1802 (KM.73); one and five rupees 1957, other 
copper (4); Fiji, shilling 1935, pennies 1936, 1954, 1966 (two 
holes); East Africa, ten cents, Edward VIII, 1936H. Mostly 
very fine or better, several uncirculated. (21)

$140

2177 
British Guiana (Guyana and Essequibo and Demerary), silver 
half guilder 1832 (KM.18); copper half stiver and stiver 1813 
(KM.9, 10); token one stiver 1838 (KM.Tn2); fourpence 
1945 (KM.30a); Bermuda, Elizabeth II, crown 1959 another 
1964, (KM. 13, 14). Fine - uncirculated. (7) 

$100

2178 
Bulgaria, in descriptive packets, five leva 1884 (KM.7); 
another 1970 (KM.78); one hundred leva 1937 (KM.45); 
Czechoslovakia, one hundred korun 1949 (KM.30); fifty 
korun 1949 (KM.28); twenty korun 1937 (KM.18); ten 
korun 1928, 1931 (KM.12, 15); five korun 1938 (KM.11a); 
Slovakia ten korun 1944 (KM.9.2); fifty korun 1944 
(KM.10). Very fine - uncirculated. (11)

$100

2179 
Canada, silver dollars, 1949, 1953, 1958, 1961, 1964, 
1965, 1967, nickel 1971; half dollar 1963; five cents 
1870 (VF), 1874H plain 4 (F), 1904 (EF); cent 1891; New 
Brunswick, one cent 1862, 1864; Nova Scotia, half cent 
1864; Newfoundland cent 1896; Prince Edward Island one 
cent 1871, others tokens (2); tokens, Lower Canada 1812, 
Quebec, two sous 1852; Upper Canada pennies 1857 (2); 
Toronto transportation token. Dollars uncirculated, others 
fine - extremely fine, several noted above. (25)

$200

2180 
Central and South America, issues in descriptive packets, 
Cape Verde Islands, ten escudos 1953; Chile (2); Colombia, 
two reales 1848 (KM.105); Leprosarium coinage, 1921 fifty 
centavos copper nickel and 1928 in brass (KM.L13, L14); 
Costa Rica real 1846 over cob one real (KM.47); Cuba, one 
peso 1934 (KM.15.2), one centavo 1946 (KM.9.2) (unc); 
Curacao two and a half guilders 1944; Danish West Indies, 
ten skillings 1845, five cents 1859; Dominican Republic (3); 
Ecuador (2) crown size one sucre 1889, five sucres 1944. 
Very good - uncirculated. (17)

$120

2181 
Chile, Charles IV - Ferdinand VII, silver four reales Santiago 
mint 1813 FJ, (KM.87); two reales 1807 FJ, (KM.59). Very 
good - fine. (2) 

$100

2182*
China, Republic, general issue, silver dollar, dated year 21 
(1932), obv. Sun Yat-sen bust to left, rev. junk to right with 
three birds flying above, (KM. Y.344, Kann 622). Light grey 
tone, extremely fine and rare in this condition.

$400

2183 
China, in descriptive packets,  Republic, silver dollars 
Yuan Shi kai 1914, 1920 (KM.329, 329.6); junk type 1934 
(KM.345); memento 1927 (KM.318a.1); fifty cents 1914 
(KM.328) (nearly Unc); Fengtien Province twenty cents 
(1912) (KM.91.1); Fukien twenty cents 1928 (KM.389.2); 
Kwang Tung (4); Szechuan Province dollar c.1912 (KM.456); 
Yunnan Province, half dollar c.1917 (KM.479); Nationalist 
China (Formosa) (4) five dollars - one hundred dollars 1965; 
China cash (4); copper (2). Fine - uncirculated. (23)

$200

2184 
China, Kia-Chau, German Chinese territory, ten cents 1909, 
five cents 1909. Extremely fine. (2) 

$100

2185 
Cyprus, Queen Victoria, large half piastre, 1881 (KM.3.2); 
others 1927, four and a half piastres 1901, 1921, three 
piastres 1901. First extremely fine, others fine - good very 
fine. (5)

$120

 

part

2186* 
Cyprus, Queen Victoria - George V, silver forty five piastres 
1928 (KM.19); eighteen piastres, 1907 (illustrated), 1938 
(KM.10, 26); nine piastres 1901, 1938 (KM.6, 25). Fine 
- extremely fine. (5)  

$120
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2187*
Danzig, Sigismund III (1587-1632), silver ort (quarter 
thaler), 1625, (KM.15.2) (1625 illustrated); another 1623 
(KM.15.2); half gulden 1923, ten pfennig 1932, notgeld 
zinc ten pfennig 1920 (KM.Tn1). Very good - extremely 
fine. (5)

$100

2188*
Danzig, Free City, silver five gulden, 1923 (KM.147). Good 
very fine, scarce.

$300

2189 
Denmark, all in descriptive packets, issues from 1629, 
includes 1888, 1892, 1903, 1906, 1912, 1923, 1930, 1937, 
1943, 1953 two kroner (KM.799, 800, 802, 803, 811, 821, 
829, 830, 836, 844) (these EF-Unc), others (5) including 
Tivoli Funfair tokens (3). Extremely fine - uncirculated, a 
fine choice run of commemoratives. (20)

$400

2190 
Egypt, a collection described on packets, pound 1970, 
(KM.425); fifty piastres 1956 (Suez evacuation) (KM.386); 
twenty piastres 1937 (KM.368), 1956 (KM.384); ten piastres 
1939 (2) (KM.367), 1957, 1959; a range of minors 1848 
- 1957. Several very fine, others mostly extremely fine or 
better. (23)

$200

2191 
Ethiopia, Menelik II, silver birr, 1889 EE (1897 AD),     
(KM.5); half birr 1889EE (1897) (KM.4); quarter birr 1895 
(1903) (KM.3); gersh 1903 (2) (KM.12); 1/32 birr 1897 
(KM.11); and a copy in copper of gersh; all in descriptive 
packets. Very good - very fine. (7)

$120

2192 
Finland, a range of issues in descrptive packets, ten markkaa 
1967; one hundred markkaa 1957; one markka 1874 (unc); 
one and five pennia 1917 (BU); Estonia, two krooni 1930, 
1932 (KM.13, 20); one kroon 1933, 1934 (KM.14, 16); 
others (2); Esperanto silver 25 Steloj 1965 fantasy silver 
crown (proof). Extremely fine - uncirculated. (12) 

$120

2193*
France, Carolingian issue, Charles the Bald, (840-875), 
silver denarius, Melle mint, issue of 840-864, obv. cross 
in circle, CARLVS REX around, rev. Karolus monogram, 
+METVLLO around, (M & G 1066, variety not in Roberts). 
Toned, extremely fine and very rare.

$200

2194*
France, Carolingian issue, Charles the Bald, (840-875), 
silver denarius, Le Mans mint, issue of 840-864, obv. cross 
in circle, GRATIA D-IREX around, rev. Karolus monogram, 
+CINOMANIS CIVITAS around, (M & G 905, Roberts 
1414). Toned, very fine and very scarce.

$150

2195*
France, Philip IV, (1285-1314), silver gros tournois, obv. 
cross legend around, rev. chatel, variety with pellets either 
side of 12.00 lis, (C.203a, L.217, Dup.213). Very fine. 

$150

Ex E.R. Duncan Elias Collection and previously J. Schulman. 

2196*
France, Philip IV, (1285-1314), silver gros tournois, obv. 
cross legend around, rev. chatel, pellet at end of legend, 
(C.206 var., L.218, Dup.213). Very fine. 

$150

Ex E.R. Duncan Elias Collection and previously Spink & Son, London.

2197 
France, Philip IV, (1285-1314), silver Maille tierce a rond, 
obv. cross legend around, rev. chatel (C.213, cf.L.223a, 
Dup.219c); another double tournois (black money) (C.218, 
L.234, Dup.229). First with some edge corrosion, otherwise 
fine - very fine. (2)

$100
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2198*
France, Charles VI, (1380-1422), silver gros dit “florette”, 
issue of 1417, obv. + KAROLVS FRANCORV REX around, 
crowned shield with three lis, rev. cross with fleur at ends, 
crowns alternating in angles of cross, around + SIT NOMEN 
DNI BENEDICTV, (C.526, L.402, Dup. 387A). Toned, good 
very fine and very scarce.

$150

Ex CNA Auction Sale XV, June 5, 1991, (lot 816) with their ticket.

2199*
France, Charles VI, (1380-1422), silver blanc dit Guener, 
issue of 1389, obv. + KAROLVS FRANCORV REX around 
with round O’s, shield with three lis, rev. cross with fleur 
de lis and crown, alternating in angles of cross, around + 
SIT NOME DNI BENEDICTV, (L.381a, Duplessy 377A, 
C.507); together with double tournois in billon silver, (C.558, 
cf.L.417, Dup. 401). Last with dark tone, nearly very fine; 
good very fine, both scarce. (2)

$160

2200 
France, Henry II, (1547-1559), silver douzain aux croissants, 
1550, Bayonne mint, obv. + HENRICVS 2 DEI GRA 
FRANCOR REX, crowned arms, crown either side over 
crescent, rev. cross of fleur de lis H and crown in angles, 
(C.1305, L.835, Dup. 997, Ciani 1305); Henry IV, (1589-
1610), silver quarter ecu of Navarre, 1598, St. Palais mint,  
(C.1509, L.1104, Dup. 1239); another douzain de Dauphine, 
1593 Grenoble mint, (C.1565, L.1096, Dup.1257); Louis 
XIII (1610-1643), 1627 double tournois (KM.72.1) another 
1642 La Rochelle (KM.127.6); Louis XIV, (1643-1715), 
silver quarter ecu, 1704P, Dijon mint, (KM.355.12). Mostly 
toned, otherwise fine - very fine. (6)

$120

part

2201*
France, Henry V, Pretender to throne, silver one franc, 1831, 
pattern, reeded edge, (KM. PT.28.2, [$200], Bruce X27); 
half franc, 1833 fantasy issue, (Bruce X23). Very fine and 
rare. (2)

$200

Ex G.C. Heyde Collection for the first coin with his rubbing of the coin. 

2202 
France, assorted issues in descriptive packets from 1799, 
includes one franc 1872K (KM.822.2) (EF); ten centimes 
1872A countermarked with “Pears Soap”; centime 1853A 
(KM.775.1) (BU); crowns 1868BB, 1873A, 1934, etc (20), 
together with a selection of jetons and tokens (6) including 
Casino, tramway, telephone and brothel tokens. Very good 
- uncirculated. (26)

$100

2203 
France, Anjou, Charles I, (1246-1285), silver obol (P.dA 
1522, Pl.XXVIII, 16); Bearn, Les Centulle, silver denier, 
11-15th century, (P.dA 3233, pl.LXIX, 8); Counts of Blois, 
silver denier, (P.dA 1689, Pl.XXXII, 13, Boudeau 191). Fine 
- very fine. (3)

$120

2204 
France, Bordeaux, Bernard Guillaume, (984-1010), silver 
denier, (P.dA 2733 [see errata p.419], Pl.LIX, 2, Boudeau 
464); Brittany, Jean I (1237-1286), silver denier, (P.dA 356, 
Pl.XI, 14, Boudeau 37); Burgundy, Hugues V (1305-1315), 
silver denier, (P.dA 5763, Pl.CXXXIV, 7, Boudeau 1214, 
Roberts 5785). Fine - very fine. (3)

$120

2205 
France, Cahors, anonymous bishop issue, probably under 
Guillaume de Cardaillac (1208-1234), silver denier, (P.dA 
3907, Pl.LXXVII, 10, Boudeau 777); Clermont, anonymous, 
(11th century), silver denier, obv. SEA MARIA, (P.dA 2253, 
Pl.XXXXIX, 18, Boudeau 378); Limoges, anonymous (late 
9th century), silver denier, obv. cross around LIMOVICAS 
CIV (P.dA 2275, Pl.L, 13, Boudeau 388, cf. Roberts 1696). 
Fine - very fine. (3)

$120

2206*
France, Dombes, Anne Marie Louise de Bourbon 1668, 
silver twelfth ecu, (cf.P.dA 5229 (dated 1667), Pl.CXVIII, 12, 
Boudeau 1095, Roberts 7082); Lorraine, Charles III (1545-
1608), silver testoon, obv. bust right, rev. arms, Nancy mint, 
(Boudeau 1527, Roberts 9561). Fine - very fine. (2)

$150

First with ticket from Jean Elsen, (Sale 60, lot 1393).
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2207 
France, Limoges, Abbey of St. Martial (13th century), silver 
denier, (P.dA 2291, Pl.L, 16, Boudeau 390, Roberts 4912); 
Lorraine, Charles III (1545-1608), silver double denier, 
countermarked with eagle, obv. arms, rev. sword, Nancy 
mint, (Boudeau 1538, Roberts 9447); Le Puy, bishopric, 
(12th century), silver denier, (P.dA 2231, Pl.XLIX, 6-7, 
Boudeau 375, Roberts 4434). Fine - very fine. (3)

$120

First with ticket from Dickinson August 1989, second with ticket from 
Baldwin’s.

2208*
France, Lorraine, Duchy of Lorraine, Charles IV (1626-
1634), silver testoon, dated 1629, (Boudeau 1557, KM.45 
[Germany]). With some find adhesion and unevenly toned, 
otherwise very fine, scarce. 

$200

2209 
France, Navarre, Henry II (III), (1572-1589), silver testoon, 
1575 (P.dA 3494, Pl.LXXV, 11, Boudeau 606, Roberts 
6984); Nevers, Henry de Donzy (1199-1223), silver denier, 
(P.dA 2138, Pl.XLVI, 20, Boudeau 345, Roberts 4171); 
another, anonymous issue (c.1150), silver denier, (P.dA 2122, 
Pl.XLVI, 13, Boudeau 339, Roberts 4163); Poitou, Alphonse 
de France (1241-1271), silver denier, (P dA 2585, Pl.LV, 3, 
Boudeau 431, Roberts 5201). Very good - nearly very fine, 
with descriptive packets. (4)

$120

2210*
France, Provence, Louis III of Anjou (1417-1434), silver sol 
coronai (half gros) (1.75 grams), obv. crown over lis, rev. 
arms of Jerusalem and Anjou, (Boudeau 866, P dA 4052, 
Pl.XCI, 15, Roberts 5983). Grey tone, very fine, scarce. 

$120

Ex CNA Auction Sale June 5, 1991 (lot 830).

2211 
France, Rodez, Hugo I & II, (c.1180), silver denier, (P.dA 
3880, Pl.LXXXVI, 20, Boudeau 767, Roberts 4273); 
Tours, Louis IX, (1226-1270), silver denier, (C.184, L.201, 
Dup.193); Vienne, Archbishopric of Vienne (c.1250), silver 
denier, (P dA 4826, Pl.CVI, 15, Boudeau 1045, Roberts 
5045). Fine - very fine, with descriptive packets. (3)

$120

2212*
France, Tours, anonymous issue (11th century), silver denier 
(1.17 grams), obv. +TVRONVS CIVI cross, rev. church 
+SCS MOARTINVS, (Boudeau 184, P dA 1629, Pl.XXXI, 
8, Roberts 4853). Grey tone, very fine, scarce. 

$120

Ex CNG Private Sale with ticket.

part

2213*
France, collection of jetons in silver and brass all in 
descriptive packets, issues from 1500-1921, including 1632 
12 sols, virgin and child in brass and silver issues, Henry III, 
Conseil du king 1580 (cf.M.3066, Feuard. 48) (illustrated); 
Louis XIV, Controller of Pensions, 1698 (M.p.1089, Feuard. 
3837); Mayor of Nantes, G. de Premion, issue of 1776, 
(Feuard. 8930, cf.M.3669) (illustrated); Louis XVI, 1782 
Brttany Estates, (M.3749, Feuard. 8787) (illustrated); Louis 
XV, 1728 Nobility of Burgundy (M.3646, Feuard. 9837) 
(illustrated). Silver jetons very fine - nearly uncirculated, 
copper and bronze issues fair - very fine. (20)

$250
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part

2214*
French Indo China, silver piastres 1900, 1907, 1931, 
(KM.5a.1, 19); twenty centimes 1908, (KM.10) (nVF and 
rare) (illustrated); French Cochin China, one centime 1884, 
(KM.3) (VF). Nearly very fine - extremely fine. (5)

$200

2215 
German East Africa, silver rupee 1912J, half rupee 1907J, 
quarter rupee 1912J, twenty heller (3, as varieties); pesa 
1891, (KM.1-15); Gibraltar, copper two quarts 1820, James 
Spittles token (KM.T9). Mostly very fine, all in descriptive 
packets. (8)

$100

2216*
German New Guinea, one mark, 1894A. Very fine.  

$250

2217*
Germany, Aachen, Albrecht I of Austria (1298-1308), silver 
pfennig, obv. seated king with sceptre and orb, Marien 
chapel, (Saurma 1483, Bonhof 1609). Very fine and rare.

$150

Ex Dr Busso Peus, Auction Sale 329, October 31, 1990, (lot 2402). 

2218*
Germany, Augsburg, Hartmann II von Dillingen, (1250-
1286) Bishop of Augsburg, silver bracteate, obv. bishop 
with mitres, rev. incuse version, (Kestner Hannover 2646-7, 
Bonhof 1913). Extremely fine and scarce.

$100

Ex B.A. Seaby, London, June 1990 with ticket. 

2219*
Germany, Augsburg, Burkhard von Ellerbach (1373-1404) 
Bishop of Augsburg, silver heller, obv. hand, rev. cross, 
(Saurma 638 [Pl.XXI], Bonhof 1925). Good very fine and 
scarce.

$100

Ex Dr Busso Peus, Auction Sale 336, April 28, 1993, (lot 2233). 

2220 
Germany, Brandenburg (Prussia), Albrecht of Brandenburg 
(1528-1569), silver groschen 1538, 1542, (Saurma 5072, 
5076 as 2686 Pl.LXXXVIII, 2686]); another silver twelfth 
thaler 1693 (KM.582); others from Aachen two marck 1753; 
Bamberg, Bishopric of Lother Franz (1693-1729), silver four 
kreuzer 1700GFN (KM.85); Bavaria, three kreuzer 1696 
(KM.128). Mostly very fine or better. (6)

$200

Ex B.A. Seaby for the second coin with its ticket.

2221*
Germany, Brunswick Luneberg, Henry the Lion, (1142-
1195), Bishop of Augsburg, silver bracteate, obv. lion 
walking to left, rev. incuse version, (Kestner Hannover 619-
626, Bonhof 364). Extremely fine and scarce.

$200

Ex A.H. Baldwins London, August 1989 with ticket. 

2222 
Germany, Brunswick-Luneburg-Calenberg-Hannover, 
George Ludwig (George I of England) (1699-1727), silver 
two marien groschen 1702, (prancing horse) (KM.31); others 
c.1700 (St.Andrew), 1708 (Wildman) (KM.6); four marien 
groschen 1714 (prancing horse) (KM.33); silver third thaler 
1700 (KM.27). Very good - good fine. (5)

$160

Ex G.C. Heyde and S.R. Mort (1958) with Heyde rubbings of each coin.
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2223*
Germany, Brunswick - Luneburg - Calenberg - Hannover, 
George Ludwig (George I of England), silver thaler, “Wild 
Man” type, 1721 C (KM.114, D.2076). Toned, obverse 
surface marks, otherwise fine. 

$150

2224*
Germany, Brunswick - Luneburg - Calenberg - Hannover, 
George III, silver one sixth thaler, 1794 PLM, (KM.400). 
Light golden peripheral tone, extremely fine or better and 
scarce. 

$100

2225*
Germany, Brunswick-New Wolfenbuttel, Rudolph August 
and Anton Ulrich, (1685-1704), silver twenty four marien 
groschen or two thirds thaler, 1696, (KM.615). Good fine.  

$120

2226*
Germany, Cologne, Archbishopric, St. Anno II v. Steusslingen 
(1056-1075), silver pfennig, obv. facing bust, rev. city walls, 
(Havernick 338 [Pl.9], Bonhoff Collection 1561]. Fine - very 
fine and rare.

$120

Ex Dr Busso Peus with ticket. 

2227*
Germany, Fulda, Heinrich V (1288-1313), silver denier as 
a bracteate, c.1288 obv. HE NE Heinrich facing with palm, 
(Kestner Hannover 2305, Bonhoff 1380). Minor edge crack, 
toned, extremely fine and rare.

$150

Ex C.E. Blunt Collection (1989) with his tickets. 

part

2228*
Germany, Hall (Swabia), silver heller, c.1350, obv. hand, rev. 
cross, (Saurma 1365 [Pl.XX, 608); Eppstein in Augsburg, 
Eberhard IV (1481-1535), silver batzen 1520 (Saurma 
1450 [Pl.XXI, 648]) (illustrated); Corvey, Heinrich V von 
Aschenbrock (1616-1621), silver groschen, (Saurma 3121 
[Pl.LV, 1681], KM.13]) (illustrated). Mostly very fine. (3)

$200

Ex Frankfurter Munzhandlung, Auction Sale 137, November 13, 1991 
(lot 1328).

2229 
Germany, Hamburg, silver sixteen schillings 1789 (KM.222); 
minors include Hanau, one albus 1695, Hamburg, silver four 
schillings 1727, 1749, one schilling 1819, one sechsling 1855, 
one dreiling 1855; Hesse-Cassel, one eighth thaler 1767, 
Hesse Darmstadt, Ludwig II, six kreuzer 1833; Julich, Carl 
Theodor quarter stuber 1785/3 (KM.205, unlisted overdate). 
Fine - extremely fine. (10)

$180
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2230 
Germany, Hamburg, silver three marks, 1910J, obv. arms, 
rev. crowned eagle, (KM.296); Prussia, Friedrich Wilhelm 
IV, coronation silver thaler, 1861 (KM.488); Wurttemberg, 
Wilhelm II, (1891-1918), silver three marks 1913F, (KM.635). 
Lightly toned, nearly extremely fine or better. (3)

$150

2231*
Germany, Hannover, William IV (of England), silver sixteen 
gute groschen, 1833, (KM.145.3). Extremely fine. 

$120

2232*
Germany, Jever, Herman Billung, (d.1086), silver denier, 
(0.89 grams), obv. facing head, rev. cross and four pellets, 
(Dannenberg 597 [Die deutschen Munzen der sachsischen 
and frankischen Kaiserzeit]). Nearly very fine and rare. 

$80

2233*
Germany, Magdeburg, Archbishop Albrecht I von 
Kaefernburg, (1205-1233), silver denier as a bracteate, 
c.1205, obv. archbishop facing with cross and standard, 
head below, (Kestner Hannover 1586, Bonhoff 712). Lightly 
toned, very fine and rare.

$120
Ex A.H. Baldwin, London, August 1989 with their ticket. 

2234*
Germany, Magdeburg, city coinage, silver groschen, 1619, 
(1.35 grams), obv. city gates, (Saurma 4152 [Pl.LXXIII, 
2200], KM.225). Good very fine. 

$80

2235*
Germany, Meissen, Heinrich the Noble (1221-1288), silver 
denier as a bracteate, 45mm diameter, c.1225, obv. Heinrich 
facing with branches, (Kestner Hannover 1902, Bonhoff 
1032). Large fragile example, toned, very fine and rare. 

$150

2236*
Germany, Meissen, Ernst (1464-1484) and Albrecht & 
Wilhelm of Meissen in Saxony, 1466 [dated 66] horngroschen, 
(2.84 grams), obv. and rev. helmet and shield, (Saurma 4390 
[Pl.LXXVIII, 2351]). Nearly very fine. 

$120

2237*
Germany, Metz, bishopric ecclesiastical issue, Bertram, 
(1179-1187, 1189-1212), silver pfennig, c.1180, obv. 
Bertram to left, rev. hand and cross, (Wendling II, E, k.7, 
Peus Sale 328 [lot 1672]). Blue and gold tone, good very 
fine and very rare.

$150

Ex B.A. Seaby, London, (F300) with their ticket. 
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2238*
Germany, Metz, Archbishop, Theodorich de Roppart (1365-
1384) silver groschen, (3.37 grams), obv. cross plain in 
angles, legend within two inner circles, rev. bishop standing 
in circular field, (Saurma 1881 [Pl.XXX, 913]). Toned, good 
very fine and rare. 

$250

Ex A.H. Baldwin & Sons, London, with their ticket.

2239*
Germany, Metz, free city (c.1350) silver groschen, (3.28 
grams), obv. cross plain in angles, legend within two inner 
circles, rev. St.Stephen standing in oval field, (Saurma 1889 
[Pl.XXX, 921]). Very fine and rare. 

$250

Ex Giessener Munzhandlung Auction Sale 68, May 3-4, 1994, (lot 2300).

2240*
Germany, Metz, free city (early 14 century), silver four 
deniers obv. cross stars in angles, legend within one inner 
circle, rev. St. Stephen, (Saurma 1891 [Pl.XXX, 923], Robert 
782). Extremely fine and rare. 

$200

Ex Spink Coin Auctions, Auction Sale 65, October 5, 1988, (lot 354) with 
Spink ticket.

2241*
Germany, Metz, free city (c.1450) groschen, (2.80 grams), 
obv. cross stars in angles, legend within two inner circles, 
rev. St. Stephen, (Saurma 1890 [Pl.XXX, 922]). Slightly bent, 
very fine and rare. 

$150

Ex Dr Busso Peus, Auction Sale 232, October 23, 1991, (lot 734).

2242*
Germany, Osnabruck, bishopric ecclesiastical issue, Gerhard 
II von Oldenburg - Wildeshusen (1192-1216), silver denier, 
c.1200, obv. Gerhard facing with bishop mitre, rev. gate to 
city, (Bonhoff 1672, Kestner - Hannover Collection 2721 
[p.334-5]). Attractive grey  tone, good very fine and rare.

$150

Ex B.A. Seaby, London, (F300) with their ticket. 

2243*
Germany, Ottingen, Counts Wolfgang and Joachim, (1477-
1520), silver groschen, 1516, obv. St. Sebastian pierced by 
arrows, rev. date above arms, (Saurma 1408 [Pl.XXI, 627]). 
Attractive grey tone, nearly very fine and rare.

$100

2244*
Germany, Pfalz, Carl Theodor (1742-1799), silver pattern of 
gold trade ducat, 1792, commemorative marking 50 years 
of reign, (cf.KM.178). Extremely fine.

$100

Apparently a presentation piece for those who could not afford the gold 
ducat. 

lOT 2245
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2245*
Germany, Prussia, Friedrich Wilhelm II, (1786-1797), silver 
thaler, 1791B, (Bayreuth mint), (KM.348.2, D.2597A); 
Friedrich Wilhelm III (1797-1840), silver thaler, 1814A 
(Berlin mint), (KM.387). Very fine - nearly extremely fine. 
(2).

$200

2246*
Germany, Ravensburg, Konrad IV (1250-1254), silver 
denier as a bracteate, c.1250, obv. towers and gateway over 
sixpointed star, (Kestner Hannover 2551-3, Bonhoff 1846). 
Toned, extremely fine and rare.

$200
Ex A.H. Baldwin, London, August 1989, with their ticket. 

2247*
Germany, Saxony, Meissen, Friedrich II (the good) and 
Wilhelm III (the brave) (1428-1464), silver groschen, c.1450, 
Colditz mint, another Freiburg mint, obv. lion rampant left, 
rev. arms, (Saurma 2344, 2350 [Pl.LXXVII-LXXVIII]). 
Attractive tone, very fine, both scarce. (2)

$150
Ex C.E. Blunt Collection with his tickets.

part

2248*
Germany, Saxony, Ernst, Wilhelm, Albrecht and Margaretha, 
silver half groshen, (1464-1482), partial dates [14]71 and 
[14]78, (cf. Saurma 2353-4, [Pl.LXXVIII], Frey 189 [1478 
dated issue noted]); another August I, (1553-1586), silver 
eighth thaler, 1570, obv. August bust right, rev. arms, 
(Saurma 2404 [Pl.LXXX]); Toned, first with chip in edge, 
otherwise very good - very fine and rare. (3)

$180

Ex C.E. Blunt Collection for the first two. These are dated coins pre 1500. 

2249 
Germany, Saxony, Ernst (1469-1486) and Albrecht (1482-
1485), silver pfennig, c.1475, Maltese cross over shield 
bracteate (Saurma 2356 [Pl.LXXVII], Frederich August II 
(1836-1854), silver thaler 1854F, commemorative of death, 
(KM.1180.2); Frederich August I (1806-1827), silver sixth 
thaler 1809, (KM.1050); another 1/48th thaler 1811/1801 
overdate, (KM.1048). Fine - extremely fine. (4)

$120

First coin ex C.E. Blunt Collection with ticket.

2250*
Germany, Saxony, Christian II, Johann Georg, August 
(1591-1611), silver thaler 1593 (D.9820). Toned, nearly 
very fine.

$200

2251*
Germany, Saxony, Christian II, Johann George and August 
(1591-1611), silver thaler 1610, obv. bust to right, rev. John 
Georg and August facing each other, (KM.24, D.7566). 
Has been mounted on the obverse, with heavy edge filing, 
otherwise fine/very fine.

$150

2252*
Germany, Saxony, John Georg I and August (1611-1615), 
silver thaler, 1614 (KM.44, D.7573). Has been mounted on 
the obverse, otherwise very fine. 

$150
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2253*
Germany, Saxony, John George (1615-1656), silver thaler, 
1628, (KM.132, D.7601). Some surface scratches and 
probably mounted once on the reverse, otherwise very 
fine. 

$200

2254*
Germany, Saxony, John Georg I, (1591-1656), silver quarter 
thaler, mm. acorn, Leipzig mint, 1651 CR, obv. Johann 
Georg I, right, rev. arms, (KM.407). Attractive steel blue 
tone, nearly uncirculated and rare.

$300

2255*
Germany, Strassbourg, civic issue, 15th century, silver 
groschen, (3.55 grams), obv. lis within circular octagon 
frame, rev. cross, (Saurma 1965 [Pl.XXXII, 964], Boudeau 
1344). Attractive grey tone, nearly extremely fine and rare.

$300

Ex CNG, USA with their ticket. 

2256*
Germany, Strassbourg, civic issue, 15th century, silver half 
kreuzer, (0.87 grams), obv. and rev. lis within circular frames 
legend around, (Saurma 1968 [Pl.XXXII, 967]); silver denier 
bracteate, issue of Markgrafen von Baden, Bernhard I (1372-
1431), obv. lis, dotted border, (0.46 grams), c.1300, (Kestner 
Hannover 2396, [p.300-1]). Attractive grey tone, nearly very 
fine, both scarce. (2)

$150

Ex CNG, USA with their ticket. 

2257*
Germany, Teutonic Order, Wynrich von Kniprode (1351-
1382), c.1355 silver schilling (first master to issue schillings), 
obv. and rev. shield both sides, (Saurma 5012 [Pl.LXXXVII, 
2645]). Attractive light grey tone, very fine and rare.

$100

Ex B.A. Seaby, London with their ticket. 

2258*
Germany, Thuringia, Hermann I (1190-1217), silver pfennig 
as a bracteate, c.1200, obv. knight to left on horse, head 
facing, + and dots around, (Kestner Hannover 2215 [p.276-
7], Bonhoff 1337). Bright, extremely fine and rare. 

$200

2259 
Germany, assorted state and city issues from Bremen, six grote 
1861; one grote 1743; Brunswick - Dannenberg, Julius Ernst 
(1598-1636), silver double schilling, nd, c.1610, (Saurna 
3794 [Pl.CIV, 3194], KM.16); Brunswick Wolfenbuttel, 
Friedrich Ulrich (1613-1634), two marien groschen 1633 
(KM.264); Chur, one kreuzer 1764; Zellerland (Harz in 
Brunswick), 1768 jetton, rev. men working in mine shaft 
(Neumann 31764-8). Fine - good very fine, several scarce. 
(6)

$160
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2260 
Germany, various issues in packets described, Munster, 
six pfennig 1762, (KM.440); another three pfennig 1753 
(KM.430); Northeim, silver groschen, 1671 (KM.42) (VF 
rare); Nuremberg, 1/84 thaler 1608 (KM.6); another one 
pfennig 1705 (KM.193a); Pfalz, Ruprecht I, (1353-1390), 
silver pfennig, c.1360, (Memmesh Colln. 2768); Pomerania, 
Bogislas XIV (1620-1637), silver double schilling 1628, 
(cf.KM.63, Saurma 4922, [Pl.LXXXVI, 2583]); Prussia, 
Albrecht, three groschen 1543, (Saurma 5059); one silver 
groschen 1866A, (KM.485) (BU); half groschen 1867B 
(KM.484) (BU). Fine - brilliant uncirculated. (10) 

$200

2261 
Germany, various issues in descriptive packets, Stolberg-
Stolberg, Christof Friedrich, (1704-1738), silver six 
marien groschen or sixth thaler, 1716, (KM.-) (illustrated); 
Regensburg, silver pfennig, Bishop Heinrich II (1277-1296) 
with Duke Otto II ecclestiastical issues (Bonhoff 1967); 
Saxe-Coburg, Saalfeld, 1824 three kreuzer, (KM.128.4); 
Trier, Johann Hugo van Orsbeck (1676-1711), silver four 
pfennig (kreuzer), (KM.176); Wismar, Leopold, 1/96 thaler 
c.1700 (KM.12); Westphalia, two centimes issue of Jerome 
Napoleon, Cassel mint, 1809, (KM.C22); Wurzburg, 
bishopric, sede vacante issue of silver schilling 1746, 
(KM.316). Fine - good very fine. (7)

$140

2262*
Germany, Bavaria, three marks, 1911D (KM.525); 
Oldenburg, two marks 1901A (KM.202) (F) (scarce); Prussia 
two marks 1913, (KM.532); Germany, Westphalia, 10,000 
marks 1923, (Lamb 579.7) (unc) in silvered bronze; other 
recent state issues (3). Fine - uncirculated. (7)

$150

2263*
Germany, Bavaria, Luitpold as prince regent, (1886-1912), 
silver three marks 1911D, 90th birthday, (KM.517), two 
marks 1911D (KM.516). Brilliant, uncirculated; good very 
fine. (2) 

$120

2264 
Germany, Prussia, Wilhelm II, five marks 1907A, (KM.523); 
silver three marks, Napoleon defeat, 1913A (KM.534); silver 
two marks, 1901A, 200th Anniversay (KM.525). Attractive 
tone, good very fine - uncirculated. (3)

$150

2265 
Germany, Empire, silver marks 1876F, 1900A, (KM.7); half 
marks 1905A, 1918D (KM.17); Third Reich, five marks 
1935A, 1936A, two marks 1939A (2), (KM.83, 86, 93); 
West Germany, ten marks 1987 (KM.166); 1990 (KM.174); 
five marks 1965G (KM.112.1); 1968 (KM.122); 1979J 
(KM.150); together with porcelain tokens Solbad 1922 20 
mark, (Sch.576); Waiblingen 1922/1923 100 mark (Sch 585); 
Oberschlesiens Bank, five marks 1921 (Sch 387); Eisenach, 
one mark 1922, Luther, (Sch 112A); beer tokens c.1920-1930 
(4); Aachen grosche in iron, 1920 and Nuremberg Juden 
pfennig 1819, (KM. Tn7). Very good - uncirculated, all in 
descriptive packets. (23)

$120

2266 
Germany, Weimar Republic, three mark, 1924 A (KM.43); 
one mark 1924 F (KM.42). Nearly extremely fine; good 
fine. (2)

$80

2267*
Germany, Weimar Republic, five reichsmark, 1931 J 
(KM.56). Nearly extremely fine.

$120

2268*
Germany, Medallic issue, silver (36mm), Hindenburg 1847-
1927 by K. Goetz, 1927D, struck in Munich, sometimes 
referred to as a pattern five mark, (Bruce X#1 [p.167], 
Kienast, G.W., The Medals of Karl Goetz, No.386). Brilliant, 
FDC. 

$200

2269 
Germany, jetons, all described in packets with references, 
mostly in brass from the 16th-17th centuries, a good range 
of different types, almost all issued from Nuremberg (14), 
others (3). Mostly fine or better. (17)

$100

2270 
Greece, a small group, including twenty drachmai 1930, 
1960, thirty drachma 1963, drachma 1868, 1910, fifty lepta 
1874, five lepta 1869. Very good - uncirculated. (7) 

$60
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2271 
Guatemala, silver peso, 1896/5 overdate, (KM.210); quarter 
real 1897, 1901H (KM.162, 175); quarter quetzal 1926 
(KM.243.1); Honduras, one lempira 1931 (KM.75); Peru, 
eight reales 1843, Lima, with chopmark, one sol 1893 Lima, 
(KM.142.10, 196.26); copy of Charles IV eight reales 1805, 
Charles III, one real 1776 Lima; Uruguay, one peso 1893 
(KM.17a), copper twenty centesimos 1857D (KM.9); four 
centesimos 1869A; one centesimo 1869H, one thousand 
pesos 1969 FAO issue, ten pesos 1961 Gaucho, two 
centesimos 1944. Fair - uncirculated. (16)

$120

part

2272*
Haiti, one hundred centimes, year 27 (1830) (KM.A23); 
fifty centimes 1908P; twenty five centimes, year 13 (1816), 
(KM.12.2); year 24 (1827) (KM.18.1); twenty centimes 1907, 
twelve centimes, year 14 (1817) (KM.14); ten centimes 1881 
(KM.44), 1906; six centimes 1846 (KM.28); five centimes 
1863 proof (KM.39) (FDC) (illustrated); 1904, 1905; two 
centimes 1886 (KM.49) (unc); one centime 1850 (KM.33) 
EF (illustrated); 1881 proof (KM.42) FDC (illustrated). Fine 
- FDC. (15)

$400

2273 
Hong Kong, one mil 1865 (no hyphen) (KM.2); five cents 
1884 (KM.5); ten cents 1892, 1898, (KM.6.3); twenty cents 
1890 cast silver copy and advertisement piece c.1880 (2), 
(Spink’s Num. Circ. June 1954), an issue of Jonas Brook & 
Co., cotton spinners (1876-1895), interesting obv. of goat's 
head. Very good - extremely fine. (7)

$80

2274 
Hungary, Bela IV (1235-1270), silver obol, (Probst 246); 
Stephan V, (1270-1272), silver obol, Jewish moneyer with 
‘Aleph’ on coin (Probst 297); Ferdinand of Austria, silver 
denier, 1544, Kremnitz mint. Very fine. (3)

$100

Ex CNG retail listing at £30 each with ticket for first two coins.

2275 
Hungary, Leopold I, (1657-1705), all Kremnitz mint, 
silver six krajczar 1672, (KM.164); three krajczar 1661 
(KM.163); revolutionary coinage, poltura 1706 (KM.263.1); 
Maria Theresia, fifteen krajczar, 1745 (KM.335). Very fine 
- extremely fine. (4)

$150

2276 
Hungary, Leopold I, (1657-1705), silver half thaler 1691, 
(KM.220). Flaw on edge, otherwise good very fine.

$150

2277*
Hungary, silver thaler, Maria Theresia, 1780, (KM.386.2, 
D.1133A); another silver thaler 1742, Kremnitz mint, obv. 
bust of Maria Theresia to right, rev. Madonna and child 
facing, K B either side (KM.328.3, D.1125B). Very fine. 
(2) 

$200

2278 
Hungary, various issues in descriptive packets, five korona 
1900 (KM.488), 1907 coronation (KM.489); one korona 
1896, 1915; five pengos 1938, 1939 both commems, 1943 
(KM.516-517, 523); two pengo 1935 (KM.514). Very fine 
- uncirculated. (8) 

$100

Lot 2279 part
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2279*
Iceland, silver medallic commemoratives for ten kronur 
(on edge), obv. arms, rev. St. Nicholas on sleigh, 1930, five 
kronur 1930 (illustrated), two kronur 1930 all for 1000th 
anniversary of Althing (Bruce X M1-M3); other currency 
issues mostly 1946 to two kronur. Extremely fine. (8) 

$150

2280 
India, native states in descriptive packets including Alwar 
rupees 1877, 1891; Assan rupee (1734); Awadh rupee 
AH 1192; Baroda AE; Bikanir rupee 1892; Cooch Behar; 
Gwailor; Hyderabad (2); Jaipur nazarana rupee 1949 
(KM.195) scarce; Kashmir rupee; Kutch five kori 1936 
(Edward VIII); Mewar rupee; Travancore AE; Sultan of Delhi 
tankah of Muhammad (1296-1316) (M.2549). Very good 
- extremely fine. (16)

$120

2281 
India, East India Company, Madras Presidency, silver quarter 
rupee, 1172AH type, Arcot mint, mm. lotus, (KM.434); 
twenty cash 1808 (ex Admiral Gardner wreck) (KM.321); 
Bombay Presidency, c.1780 copper half, quarter (2) and 
eighth anna issues (KM.122, 123, 126), pice and pie; Bengal 
Presidency, silver rupees (KM.42, 78); half rupee, Surat mint 
year 46, plain edge; Very good - uncirculated. (12)

$80

2282 
India, East India Company, Madras Presidency, European 
style coinage, second issue, 1808, silver quarter pagoda, 
obv. Gopuram of a temple with 9 stars each side, around in 
English QUARTER PAGODA, in letters without stops, large 
buckled garter below, partly filled, rev. deity Vishnu standing 
surrounded by dotted circles, ribbon ending in star, in native 
text ‘half a flower (or star) pagoda’, with dots continuing 
under legs of Vishnu, (as illustrated in Pridmore), (Pr.173, 
KM.352). Very fine and scarce. 

$100

2283 
India, issues from 1803 including rupee 1835 (KM.450.1); 
other rupees (4); fractional silver and copper (8); Ramatankas 
and temple copies of Akbar etc rupees (3). Good - extremely 
fine or better. (17)

$70

2284 
Ionian Islands, thirty lepta 1849, 1857, obol 1819, lepton 
1862, half obol 1819 (2), (KM.31-32, 34-35). Fine - nearly 
extremely fine. (6)

$140

2285 
Iraq, medallic issue 500 fils 1959 (Bruce X-1, p.270); Katanga 
one franc and five francs 1961; Keeling Cocos Islands 1913 
bone rupee (No.854); Korea, value 2 mun, Sch. 199; copper 
five fun 1893 (KM.1107); Liberia, cent 1941; Leichtenstein, 
silver krone 1900 (KM.Y2); Lundy Island, half and one 
puffin 1929 (Bruce Tn1-2); Macau, twenty patacas, 1974, 
five patacas 1952; Madagascar, one franc 1943; Malacca 
dinheiro c.1560 (2); Maldive Islands (2); Mauritius five cents 
1877H. Very good - uncirculated, all in descriptive packets, 
a very diverse group. (18)

$150

2286 
Israel, commemorative issues in descriptive packets, twenty 
five lirot 1974 (KM.79.1); ten lirot 1967 (KM.49); 1968 
(KM.51), 1969 (KM.53.1); 1970 (2) (KM.55 and 56.1); 
1971 (2) (KM.58, 59.1); five lirot 1958 (KM.21); 1959 
(KM.23); 1960 (KM.29); 1965 (KM.45); 1966 (KM.46); 
1967 (KM.48); one lirot 1960, 1961, 1963, 1967 (KM.28, 
34, 37, 47.1); 1949 issues 500 prutah, 250 prutah (3) 
(KM.15, 15a, 16), minors (18); a Judaea Capta medallic 
issue of Israel and a modern copy of shekel of first revolt. 
Mostly extremely fine or better. (44)

$250

2287*
Italy, Ancona, automonous issue 13th century, silver denaro, 
obv. DE ANCONA around cross, rev. PP.S.QVIRI.A, CVS 
in centre, (Biaggi 42); another silver grosso, obv. similar, rev. 
similar with saint standing in centre, (Biaggi 34). Fine - very 
fine, both scarce. (2)

$120

2288 
Italy, Bologna, autonomous issue 13th-14th centuries, (1191-
1337), silver Bolognino grosso, obv. ENRICHS, IPRT in 
centre, rev. BO NO NI, A in centre, (Biaggi 362); another 
similar; Florence, Cosimo I de Medici, silver Giulo, 1565, 
obv. Florence and Siena dukes, rev. shield with six balls; 
Genoa, Conrad III, (1139-1339), silver denaro, (Biaggi 
835); Modena, autonomous issue silver grosso Bolognino, 
(c.1306-1336), similar to issue of Bologna (Biaggi 1587); 
Milan, Henry III or IV (1039-1125), silver denaro scodellato, 
(Biaggi 1413); Gian Galeazzo Visconti (1395-1402) as Duke, 
silver soldo, obv. St. Ambrose, rev. floreated cross, (Biaggi 
1479); another similar, Gian Galeazzo Visconti (1385-1395) 
as Signore, obv. snake devouring child, rev. as before, (Biaggi 
1473). Fine - very fine, all scarce. (8)

$250

Ex Peus, Germany Auction Sale 345 November 1, 1995, (lots 1314, 1315) 
for the last two coins.

2289*
Italy, Florence, issue of 1405 for Bartoloneo Carducci, silver 
fiorino guelfo da 30 denari, obv. fleur of Florence, rev. St John 
seated facing with symbol of 1405 to left, (Biaggi 793, type 
225, CNI XII, 487). Extremely fine and very rare. 

$300

Ex C.E. Blunt Collection with his tickets.
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2290*
Italy, Genoa, issue of Simone Boccanegra Doge (1339-1344), 
silver grosso, obv. stylized castle within polylobe of eight 
arcs, C below, rev. cross pattee with polylobe of eight arcs, 
(Biaggi 862). Very fine and rare.  

$300

Ex Spink Australia Auction Sale 14 (lot 1160).

2291*
Italy, Milan, issue of First Republic (1250-1310), silver 
ambrosino, obv. cross with trefoils in angles MEDIOLANV 
around, rev. Saint Ambrose seated facing, SCS AM BROSIV 
around, (Biaggi 1426). Good very fine and rare.  

$400

2292*
Italy, Milan, Galeazzo Maria Sforza, (1468-1476), silver 
testone, obv. bust of Sforza to right, GALEAZ M SF 
VICECOS DVX MLI QIT around, rev. shield, crowned 
helmet with griffin above, around PP ANGLE Q3 CO AC 
IANVE D, (Biaggi 1548). Good very fine and rare. 

$1,500

Ex B.A. Seaby Limited, c. 1985 with their tickets. 

2293*
Italy, Naples, issue of Charles II of Anjou (1285-1309), silver 
saluto d’argento, obv. shield of Charles, around KAROL SCD 
DEI IERL SICIL REX, rev. the Annunciation, legend around, 
(Biaggi 1629). Toned, very fine and scarce.

$150

Ex CNG Quarryville PA, USA with their ticket.

2294*
Italy, Naples, issue of Robert of Anjou (1309-1343), silver 
gigliato, obv. king facing seated  around, ROBERTVS DEI 
GRA IERL ET SICIL REX, rev. floriated cross, legend 
around, (Biaggi 1635). Toned, nearly very fine and scarce.

$150

Ex A.H. Baldwin & Sons, London.

2295*
Italy, Naples, issue of Alfonso I of Aragon (1442-1458), silver 
carlino, obv. arms within + ALFONSVS D G AR S C V F 
around, rev. king seated facing with cross on orb in hand, 
(Biaggi 1663). Toned, very fine and scarce.

$200

Ex A.H. Baldwin & Sons, London with their ticket.

2296*
Italy, Rimini, City coinage issue, autonomous (1265-1385), 
silver grosso agontano, obv. cross potent, around DE 
ARIMINIO, rev. Saint Gaudisius, legend around, PP S GAV 
DENCIVS, (Biaggi 2001). Extremely fine and very scarce. 

$150

2297 
Italy, Savoy, Emmanuel Filiberto (Ironhead) (1553-1580), 
silver grosso, 1556, obv. arms of Savoy, rev. cross of Saint 
Maurice; another Amadeo, (1416-1439), silver quarto, 
obv. FERT across, around AMEDEVS DVX SAB, rev. cross 
IN ITALIA MARCHIO, (Biaggi 2403); Perugia, Republic, 
ordinance of 1471, obv. DE PERVSIA and P in centre, rev. 
cross, stars in two angles, (Biaggi 1865); Verona, anonymous 
issue, (c.1300), silver denier, obv. cross with CI VI CI VE in 
angles, rev. VE RO N A in angles of cross, (Biaggi 2972); 
Tassarolo, silver luigino as imitation of issue of Dombes five 
sols, 1666, (KM.52); other issues of Sardinia, twenty soldi 
1794; Tuscany, ten quartrini 1858. Generally fine - very 
fine. (7)

$180

Four coins with tickes from various international dealers.
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2298*
Italy, Sicily, Messina, Constance and Peter III, (1282-1285), 
silver pierreale, obv. shield in frame, around, P DEI GRA 
ARAGON SICIL REX, rev. eagle in frame, around COSTA 
DEI GRA ARAG SICIL REGIA, (Biaggi 1303). Has been 
gilded, otherwise good fine and scarce.

$100

2299*
Italy, Sicily, Messina, Frederick the Simple, (1355-1377), 
silver pierreale, obv. eagle in frame, around, FRID DEI 
GRACIA REX SICIL, rev. shield, M M either side, around 
AC ATENARV NEOPATRI DVX, (Biaggi 1321). Very fine 
and scarce.

$100

2300 
Italy, Venice, in descriptive packets, Jacopo Tiepolo (1229-
1249), silver grosso, (Biaggi 2769), another Pietro Gradenigo 
(1289-1311) (Biaggi 2794); another Antonio Venier (1382-
1400), (Biaggi 2855) (rare); silver soldino of Francesco 
Dandolo (1328-1329), (Biaggi 2810); another anonymous 
issue c. 1570; another two gazette c.1570; another tornesello 
Andrea Contararini (1368-1382) (Biaggi 2847); another 
silver lira of twenty soldi of Nicolo Tron (1471-1473), (Biaggi 
2901). Very good - very fine. (8)

$180

2301*
Italy, Venice, Dominic Contarini (1659-1674), silver ducato, 
issue of 1669 ZC (D.4267). Good fine.

$100

2302 
Italy, Venice, John Corner II (1709-1722), silver thirty soldi, 
dated issue of 1722 (cf.KM.C30); another Alviso Mocenigo 
IV (1763-1778), (KM.C.53). Very good - fine. (2)

$70

2303 
Italy, Kingdom of Napoleon, one lira 1810M, (KM.C8.1); 
silver ten soldi 1812V, (KM.C.6.2); Sardinia, Carlo Felice 
(1821-1831), silver lira 1828P mm. anchor (KM.C103.2). 
First coin extremely fine or better, others fine and very fine. 
(3)

$100

2304 
Italy, one lira 1863M; two lire 1916, 1917, five hundred lire 
1960, 1961 Unification issue, (KM.5A.1, 55, 98, 99); and a 
unit token for electricity etc. Fine - uncirculated. (6) 

$80

2305 
Japan, various issues in packets described, one bu, one 
shu (KM.C.12, 16); one cash and four mon (KM.4.2); one 
hundred mon c.1830-1844 (KM.C.7); silver yen year 37 
(1904); 100 and 1000 yen 1964; other issues twenty sen year 
32, year 40; ten sen (5) from years 29, 33, 42, 43, 44; half, 
one and two sen. Very fine - uncirculated. (18)

$120

2306 
Latvia, various issues in descriptive packets including Riga, 
issues of Bishop Thomas Schoning (1527-1539) (Saurma 
5203) and Archbishop Wilhelm V Brandenburg 1539-
1563, (Saurma 5216); modern issues five lati 1931, two lati 
1925, lats 1924 (KM.7-9); others (9) from one santims to 
fifty santimu; Lithuania, half groschen Sigismund August 
(II), 1557, 1561, (Saurma 5569, 5573); copy of Vytautas 
(1392-1430) kopeck; five and ten litu 1936, two litu 1925 
(KM.76, 82, 83); others to one litas (5). Mostly very fine or 
better. (25)

$200

2307*
Luxemburg, Wenceslas I (1353-1383), silver gros, issue of 
1380, obv. around WENCEL x DEI x GRA x LVC x BRAB 
x DVX, composite order-cross, rev. around MONETA 
x NOVA x LVCEBVRGENS, arms of Luxembourg and 
Bohemia with crown above, (Roberts 7751, Probst 148-1, 
Boudeau 1870). Toned, good very fine, rare.

$200
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2308*
Luxembourg, ten francs 1929 (KM.39); fifty francs 1946 and 
one hundred francs 1964 (KM.48, 54); Malta, silver thirty 
tari 1790, (cleaned and mounted, KM.335.1) (illustrated), 
others (2 including countermarked coinage four tari 1741 
etc); Monaco, one hundred francs 1950, ten francs 1946, 
(KM.123, 133); Montenegro, silver perper, 1909 (KM.5), 
twenty para 1914 (KM.19); others from Morocco, two 
mazunas 1902 (1320) (KM.15.1), five hundred francs 1956, 
silver dirhem and half dirhem 1882; Mombasa, silver rupee 
1888H, one pice (2), 1888H, 1888CM, (KM.1.2, 1.3, 5); 
Mozambique (5), twenty centavos to twenty escudos 1955; 
Muscat and Oman, quarter anna 1898, 1907, 1910; Nepal, 
Surendra Vikrama, silver two mohars SE 1801 (1879), 
(KM.603); New Guinea, shillings (4) 1935-1945, penny 1936; 
Outer Mongolia, ten mongo 1937; Paraquay three guaranies 
1968, (KM.29); Panama, balboa 1947, 1953, others (4), 
including Panama pill of 1904. Very fine - uncirculated, all 
in descriptive packets, a diverse group. (39)

$300

2309*
Malaysia, Pulu Penang, East India Company one cent (1786), 
obv. arms, rev. blank, (KM.3). Very fine and scarce.  

$100

2310 
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob eight reales, c.1650 
Mexico City mint, (KM.45); cob four reales, c.1650, Mexico 
City mint, (KM.38). Both with chopmarks in field, otherwise 
fair - nearly fine. (2)

$120

2311*
Mexico, Charles III, eight reales, pillar dollar Mexico City 
mint, 1769 M/F, (KM.105); half real 1740 MF,(KM.65); 
quarter real 1842 Guanajuato mint. First coin nearly very 
fine, others very good - good fine. (3)

$120

2312*
Mexico, Charles IIII, (1788-1808), eight reales 1802 F T., 
Mexico City Mint, (KM.109); Ferdinand VII, (1808 - 1833), 
eight reales, 1810 HI, (KM.110). Toned, very fine - extremely 
fine. (2)

$160

2313 
Mexico, one troy ounce 1949 silver bullion issue; eight 
reales 1897 Culiacan, (chopmarked); 1891 Zacatecas, two 
reales 1773 Mexico City, 1847 Guanajuatro; one real 1781 
Mexico City, similar half real 1793; twenty five pesos 1968, 
ten pesos 1960, five pesos 1948, 1951, 1959; pesos 1958, 
1959, 1967, twenty five and fifty centavos 1951. Very good 
- uncirculated. (17)

$120

Lot 2314
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2314*
Netherlands, Brabant, Dukes of Brabant, Jean II (1294-
1312), silver esterlin, rare; Jean III (1312-1355), silver 
esterlin, (Roberts 7646, DeMey 193); Flanders, Philip the 
Good, (1419-1467), silver double gros or patard, (28mm), 
c.1430, obv. shield filling inner circle, rev. long cross with 
lion rampant and lis in each angle, (Roberts 7984); Flanders, 
Charles le Temeraire, (1467-1477), silver double patard, 
1467 (Roberts 7884, GH 23-3). Fine - very fine, several 
scarce. (4)

$200

Ex Classical Numismatic Group for second and last coin (CNG Sale 37 lot 
2460) a dated pre 1500 coin.

part

2315*
Netherlands, Deventer, Kampen and Zwolle, silver patard, 
1566 (last 6 like a 0) (illustrated); Gelderland, silver six 
stuivers, 1681, (rev. knight on horse), (KM.6); 1734 (rev. 
ship); Deventer, six stuiver 1686, 1690 (KM.78); two stuivers 
1683, 1707 (KM.77); Groningen and Ommeland stuiver 
1765; Holland, stuiver 1739, 1764, (KM.85); ten stuivers 
1748 (KM.95) (illustrated); Gelderland, doit 1788; Kampen 
doit 1767; West Frisia, doit 1739; silver six stuivers 1736; 
two stuivers 1712, 1792; Utrecht, quarter guilder 1759 (ex 
Alan Sutherland Collection); six stuivers 1764; two stuivers 
1786, 1787; Zeeland, silver six stuivers 1734, 1768, 1793; 
Zwolle, six stuivers c.1650; Austrian Netherlands, half 
kronenthaler 1789 (KM.34, [p.72]). Good - extremely fine. 
(26)

$400

2316*
Netherlands, Flanders, Louis the Bad (1346-1384), c.1350, 
silver plaque or double gros, obv. helmeted lion to left, 
rev. cross with fleurs between two inner circles of legends, 
(Roberts 8155). Very fine or better and rare.

$200

2317*
Netherlands, Holland, Floris IV, (1222-1234), silver denier, 
(0.49 grams), obv. head to right, rev. voided cross with two 
pellets, (Van H.C. 15); Maria de Bourgogne, (1477-1482), 
Zeeland and Limburg, silver double briquet, 1478 (dated 
coinage), obv. two lions vis-a-vis, rev. arms, (Roberts 8382, 
Frey 185 variety). Very fine, the second coin a scarce early 
dated coin. (2)

$150

The second coin a pre 1500 dated coin from CNG Sale XXIX, March 30, 
1994 (lot 1466).

2318*
Netherlands, Holland, silver lion daalder, 1589 (Del. 
831cf.KM.17); Kampen, silver lion daalder 1685 (Del.862, 
KM.35.4). Fine - very fine, last scarce. (2) 

$200

Ex B.A. Seaby, London, December 1986 for the second coin.
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2319*
Netherlands, Holland, silver rijksdaalder, 1644, obv. bust 
right with sword, legend around, rev. crowned shield dated 
1644 across, (KM.18, D.4831); another West Friesland, 
similar 1622, (KM.15.1, D.4842). Fine - nearly very fine. 
(2) 

$200

part

2320*
Netherlands, Low Countries, Hainault, Jean II (1280-1304) 
[Jean I (1252-1257) older attribution], silver sterling, Mons 
mint, obv. IOHS COMES HANIE, rev. MONETA MONTES, 
long cross, (Roberts 8551); Jean I  (1284-1307 [Margaret 
(1244-1280) older attribution]), silver sword or gros, 
(Roberts 8405); Flanders, Louis II, (1346-1384), silver gros 
(26mm), Rethel, obv. MONETA FLAND, lion rampant, rev. 
LVD OVI C COMES, inner circle, WITH long cross, (Roberts 
6696). Very fine or better, all scarce. (4)

$200

Ex Classical Numismatic Group for first coin (CNG Sale 25 lot 1105), second 
coin from Baldwin’s London.

2321*
Netherlands, Low Countries, Charles Le Temeraire (1467-
1477), billon briquet, dated coinage 1474, obv. lion holding 
shield, rev. floriated cross, (Frey 158 variety, Roberts 8361). 
Good very fine and rare as a dated pre 1500 coin.

$200

2322*
Netherlands Low Countries, Antwerp, Philip IV, (1621-
1665), silver ducaton, issued 1636, mm. hand, (Del. 284, 
GH 327.1b). Good fine/very fine.

$140

2323*
Netherlands, Overijssel, silver half lion daalder, 1622, 
(Del.885, Verk 139.4). Short on flan, but noted by Delmonte 
for this date as R4 with only two or three known, fine/very 
fine.

$120

2324 
Netherlands, Overijssel, silver gulden 1737 (KM.63.3); 
another  West Friesland, silver gulden 1764 (KM.97.3). 
Toned, fine - very fine. (2)

$150

Lot 2325 part
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2325*
Netherlands, Spanish Netherlands (Low Countries), 
Flanders, Philip II, (1555-1598), silver fifth ecu, issued 1589, 
(GH 212.7); another silver tenth ecu, issued 1572, (GH 
213.2b). Nearly very fine and scarce. (2)

$140

2326*
Netherlands, Spanish Netherlands, Philip IV (1621-1665), 
Tournai mint, silver patagon 16 34,(KM.34, D.4464, Del. 
329-9). Very fine and scarce

$180

2327 
Netherlands, Utrecht, silver ducaton or rider, 1671 (KM.46.1, 
D.4937). Waterworn, otherwise very good - fine.

$100

Ex the wreck of the “Merestein” a Dutch East-Indiaman ship wrecked off 
the Saldanha Bay South Africa, 3rd April 1702. The salvage was in April 
1978. 

2328*
Netherlands, West Friesland, silver lion daalder, 1617 (Del. 
836, KM.14.2); Zwolle, silver florin or twenty eight stivers, 
not dated c.1650-1665 (Del.1114, KM.17). Fine - very fine, 
last scarce. (2)  

$200

2329*
Netherlands, West Friesland, silver ducat or silver rider, 
1790/89 overdate, obv. rider on horseback with sword to 
right, rev. arms, date in frame below, (KM.127). Very fine 
or better, scarce overdate. 

$200

2330*
Netherlands, Zeeland, silver rijksdaalder, 1630?, obv. bust 
right with sword, legend around, rev. Crowned shield dated 
16 [30] across, (KM.17, Del 941, D.4844); West Friesland, 
florin or twenty eight stuivers 1690, countermarked HOL 
in rectangular block, (KM.69.14 [on KM.90], Del.1100). 
Nearly very fine; nearly Extremely fine. (2) 

$200

2331*
Austrian Netherlands, Joseph II (1780-1790), silver 
kronenthaler, 1788, (KM.32, D.1284). Grey tone, good 
very fine.

$120
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2332*
Netherlands (Holland and Low Countries), assorted jetons in 
base metal mostly 16th and 17th century (7) including “Unity 
of the Free Dutch Republic” 1662 (M.2654) (illustrated), 
together with token from c.1953 shopping mall by Utrecht 
mint. Good - uncirculated. (8)

$120

2333 
Netherlands, Wilhelm III, one gulden 1864; others 1956, 
1957; two and a half guilders 1932, 1960, five cents 1907; 
collection of Netherlands boordgeld or ship money for the 
Passenger Ship N.V. STOOMV. MIJ, Amsterdam, tokens for 
five (2), ten, twenty five (2), one hundred (2), two hundred 
and fifty and five hundred cents. Very fine - extremely fine. 
(15)

$100

Boordgeld (board-money/ship money) consisted of metal and paper tokens 
issued by many Netherlands shipping lines from 1946 through the mid-
1970s. Quite soon after the end of World War II, as trade, immigration, and 
general passenger travel became more conmonplace, a need became apparent 
for a universal method of payment to be used during jouneys on various 
Netherlands shipping lines. This was initially encouraged by the government 
of the Netherlands because of severe restrictions in the availability of foreign 
exchange. A second and far more important reason for using tokens was the 
fact that many crew members on the various ships flying the Netherlands 
flag were Javanese from Indonesia. Since passengers were likely to have 
the greatest variety of coins, banknotes and travelers' cheques from many 
different countries, it was decided to issue tokens to avoid confusion on board 
ship. Consequently, after boarding and/or during the journey, passengers 
could exchange their money for ship tokens, thus enabling them to pay for 
any goods or services which they required. During the journey, only ship 
tokens were accepted as payment. Paper tokens were initially issued but were 
withdrawn and replaced by metallic tokens.

 

part

2334*
Netherland East Indies, a range of issues in descriptive 
packets, includes dump two stiver 179X, Holland, half doit 
in silver 1763 (KM.72a) (gEF) (illustrated); another two 
stivers 1786 in silver (KM.48) for Netherlands; various doits 
etc. Very good - extremely fine. (18)

$140

2335*
Netherland East Indies, Batavian Republic, silver half gulden 
1802 (KM.82); eighth gulden 1802 (KM.79); Kingdom 
of Netherlands, silver gulden 1840 (KM.300a). Very fine 
- extremely fine. (3)

$200

2336 
New Zealand, George V - Elizabeth II, crowns, 1949, 1953; 
halfcrowns, 1933, 1940, 1944 (scarce), 1950 (2); florins 
(1944 extremely fine and scarce), 1951, 1963; shillings, 
1952, 1957; sixpences, 1957 (strapless, 2), 1959, 1957; 
threepences, 1934, 1940, 1946, 1956 (strapless), 1963; 
penny 1940 (ex. H.A. Robinson); halfpennies, 1940, 1941, 
1954, 1955; two cents, Bahamas Islands mules (2) (1967); 
coin blanks, twenty, ten, five, two and one cent (2) plus five 
cents 1967 struck with clipped planchet. All in descriptive 
envelopes, some toning, very fine - uncirculated. (35)

$300

2337 
New Zealand, tradesmen’s tokens, as per Andrews, nos. 22, 
23, 32, 98, 143, 152 (poor), 311 (3), 312, 326 (2), 359, 387, 
478, 498, 590, 591, 660, 666, all in envelopes with typed 
descriptions. Poor - nearly extremely fine. (20) 

$250

2338*
New Zealand, tradesman’s token, Coombes, Samuel, 
Auckland penny, undated (A.76). Extremely fine. 

$200

2339 
New Zealand, tradesmen’s tokens, Milner & Thompson, 
Christchurch pennies, 1881 and undated (A.378-80). 
Extremely fine - good extremely fine. (3) 

$120
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2340 
New Zealand, miscellaneous tokens and checks; WWII 
Internment Camp threepence (red uncirculated); Farmer’s Co-
operatives five shillings for Wairarapa, United and  Manawatu, 
also two shillings for last; Wanganui Cosmopolitan Club set 
of four; Dunedin Tramways penny section; car wash token 
(1989); PO slot machine test tokens (3), other test tokens 
(2); Avery Scales test token for penny scales, Tip Top bread 
token; milk tokens (8 different); North Dunedin Presbyterian 
Communion token 1871. All in envelopes with typed 
descriptions. Fine - uncirculated. (27)

$150

2341 
Norway, various issues in descriptive packets, two kroner 
Constitution commemorative 1914 (KM.377); fifty kroner 
1978 (KM.424); twenty five kroner 1970 (KM.414); ten 
kroner 1964 (KM.413); eight skillings 1702, (KM.209); 
others (7) including tramway token. Very fine - uncirculated. 
(12)

$100

2342 
Palestine, one hundred mils 1935, 1939, fifty mils 1935, 
1939, twenty mils 1935, 1942, ten mils 1933, 1939, 1942, 
five mils 1927, 1935, 1942, two mils 1927, 1942, one mil 
1937, 1941, (KM.1, 2, 3, 3a, 4, 4a, 5, 5a, 6, 7);  tokens 
(3), Jerusalem Hotel Jaffa, half and one piastre and half mil 
token for Haganah fund raising. Very fine - uncirculated, all 
in packets described. (19)

$120

2343 
Persia, all in descriptive packets, silver five krans (1320) 
1902, (KM.976); other minors (4); Turkey, one piastre, 
1171/87 (1773-4) (KM.321); two zolota, 1171/82 (1768-9) 
(KM.324); others (2); Yemen, Imadi riyal, AH 1344 (1925-6) 
(KM.Y7); another AH 1367 (1948) (KM.Y17) overstruck on 
a Maria Theresia thaler. Very fine - uncirculated. (11)

$150

2344 
Poland, Casimir (1447-1492), silver half groschen c.1450 
(Saurma 2774); Sigismund I (1506-1548), silver groschen 
1533, 1535, 1546 (Saurma 5669), half groschen c.1530 
(Saurma 2780); Sigismund III, (1587-1632), silver quarter 
thaler 1623 (KM.39), six groschen 1624, silver polcher 1623, 
1624 (KM.15), three groschen 1592 1598, 1623 (Saurma 
5389, 5414), groschen 1613 (Saurma 5429); solidus of 
1768; two zlote 1830 (KM.C.132); modern issues mostly 
commems, ten zlotych, 1933, 1964; five zlotych 1934, 1936 
[2]; two zlote, (KM.Y21, 23, 28, 30, 31, 52). Fine - very fine, 
all in packets described. (21)

$300

2345 
Portugal, John V, copper three reis, 1734, copper five reis, 
1743, copper ten reis, 1736, 1743 (ex J.R. Baxter); Joseph 
I, copper three reis, 1764; Louis I, silver five hundred reis, 
1886, Carlos I, bronze ten reis, 1891, silver five hundred 
reis, 1891, Republic, silver two and half escudos, 1942, 
1944; silver five escudos, 1934, 1940, silver twenty escudos 
1953, all in envelopes with typed descriptions. The last toned 
uncirculated, others fine - extremely fine. (13)

$150

part

2346*
Portugal, John V, silver two hundred reis, 1747; Maria and 
Peter III, silver eighty reis (Tostao) (KM.265) (illustrated); 
John VI (as Prince Regent) silver four hundred reis, 1816 
(KM.331) 1822 (as King) (KM.358) (illustrated). Fine - 
extremely fine. (4) 

$240

2347 
Portugese India, Louis I, silver eighth quarter, one rupia, 
1881, also half and one rupia, 1882; Republic, rupia, 1947. 
All in envelopes with typed descriptions. Fine - extremely 
fine. (6) 

$60

 

 

 

 

2348*
Reunion, aluminium one franc 1948; St Helena, halfpenny, 
1821 (holed); St Thomas & Prince Islands, silver ten escudos, 
1951; Singapore, Merchants keping, 1804 (Pr.1); Straits 
Settlements, cent, 1862 (illustrated), quarter cent, 1899 
(illustrated), cent 1875W, silver ten cents, 1900; silver dollar, 
1907, half cent, 1932; Sumatra, two keping, 1787 (Pr.13). 
All in envelopes with typed descriptions. Fair - uncirculated. 
(11)

$300
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2349 
Romania, bronze ten bani 1867 (KM.4.2); Michael I, silver 
five hundred lei, 1941, 1944; 100,000 lei 1946. Saarland, ten, 
twenty and fifty franken, 1954, cupro-nickel one hundred 
franken, 1955. Serbia, Peter I, one dinar, 1915, two dinara, 
1912; German occupation, Zinc ten dinara, 1943. All in 
envelopes with typed descriptions, toned very fine - extremely 
fine. (11)

$150

part

2350*
Russia, Pskov, Vasili Vasilievich (1425-1462), Denga, obv. 
facing head with coronet and sword, rev. legend in four lines 
(Oreshnikov 87, Spassky 9 [p.93]) (illustrated); Peter the 
Great, silver kopeck (wire money), issued 1696-1699, date 
off flan, (KM.-, Spassky fig.103 [p.141]). First coin very fine; 
second coin clipped and very fine. (2) 

$150

2351*
Russia, Catherine II, copper five kopecks, 1781 EM (KM.
C59.3) Siberia, copper ten kopecks, 1779, Kolyvan Mint 
(KM.C6). Nearly extremely fine; nearly very fine. (2)

$150

part

2352*
Russia, Alexander I, silver rouble 1813 (KM.130) 
(illustrated), Alexander III, silver five kopecks, 1889 
(KM.19a.1); Nicholas II, silver rouble 1897 (KM.Y59.3) and 
1913 (commemorative) (KM.470). Soviet rouble, 1924, fifty 
kopecks, 1925, twenty kopecks, 1938, underground metro 
tokens (2). All in descriptive envelopes, fine - extremely 
fine. (10) 

$200

part

2353*
San Marino, silver twenty lire, 1938R (KM.11) (illustrated). 
Also five centesimi, 1937 and two centesimi, 1936 (KM.12 
& 13). In descriptive envelopes, the first toned uncirculated 
and rare, others nearly uncirculated. (3) 

$750

part

2354*
Sarawak, British colony, one cent 1863 (KM.3) (illustrated); 
one cents 1885, 1888, 1889H, 1894H, 1927H (KM.6, 7, 18); 
twenty cents 1900H (KM.10) (illustrated), ten cents 1934H; 
five cents 1927H; one cent 1927H; half cent 1933H. Very 
fine - uncirculated. (10)

$150
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part

2355*
Saudi-Arabia, (Hejaz) countermark on Turkey, forty paras, 
AH 1327 (1909) Yr.8 (KM.5), Ibn Sa’ud, interim coinage, 
AH 1343 (1925) silver washed bronze half girsh (Y.2) 
(illustrated), Abdul Aziz silver ryal 1950 AH 1370, Sudan, 
Abdullah Ibn Mohammed - The Kalifa, copper twenty 
piastres, AH 1312, Yr.12 (KM.26). In descriptive envelopes, 
very fine - good extremely fine. (4)

$100

 

2356*
Serbia, 13th century, Stefan Uros II, (1282-1321) silver dinar; 
obv. VROSIVS REX S STEFANVS, King and St. Stefan, 
facing, rev.  IC XC Christ seated on throne facing, (Jovanovic 
2 [p.21]). Good very fine and rare.

$180

 

part

2357*
South Africa, ZAR, halfcrown, 1897 (illustrated), florin, 
1896, shilling, sixpence and threepence 1896, penny 1898; 
British, silver crowns, 1947, 1948, 1952, 1953, 1960, 
Republic, fifty cents, 1964, rand, 1966 (both legends), 1967, 
1969; Southern Rhodesia, shilling, 1932, crown 1957. All in 
descriptive envelopes, very fine - uncirculated. (18) 

$270

2358 
Spain, Castille & Leon, Alfonso VI, (1073-1109), silver 
denero, Toledo mint, obv. cross, ANFVS REX around, rev. 
TOLETVO and christogram, (C&C 922); Castile, Sancho 
IV, (1284-1295), silver dinero, uncertain mint, obv. bust 
to left, SAN CII REX around, rev. CASTELLE LEGIONIS 
around, castle, (C&C 1196). Good very fine; very fine, first 
coin scarce. (2)

$150

 

part

2359*
Spain, Ferdinand and Isabella (1474-1504), silver two reales, 
Toledo mint, assayer M, (C&C 2787). Very fine, scarce.

$150

2360 
Spain, Charles III (pretender) two reales, 1711 Barcelona 
(KM.PT5), 1721J Seville (KM.307), 1769 PJ Madrid 
(KM.388.1), one real, 1726J Seville (KM.306.2); Naples 
under Spain, silver carlino, 1707 as issue of Carlos III of 
Spain, (KM.-). Fine - good very fine. (5)

$180

 

2361*
Spain, Isabel II, copper eight marauedi 1837, 1840, twenty-
five centimos, 1857 (KM.615.2); silver forty centimos, 1868 
(KM.628.2) ;silver two reales, 1853 (KM.599.1) (illustrated); 
Alfonso XII, bronze five centimos, 1877, ten centimos, 1878, 
silver five pesetas, 1875 (KM.671); Alfonso XIII, silver 
one peseta, 1900, 1905, two pesetas, 1905, five pesetas, 
1888 MPM (KM.689); Franco silver one hundred pesetas, 
1966, Juan Carlos twenty-five pesetas, 1980, also a worn 
Philip V, silver two reales, 1732 and a Catalonia, copper six 
cuartos, 1838 (KM.128), all in descriptive envelopes. Fair 
- uncirculated. (16)

$150

 

2362*
Sweden, Frederich I, silver five ore, 1739/0 HM (KM.401). 
Extremely fine. 

$100

2363*
Sweden, Gustav III, silver riksdaler, 1780 OL (KM.527). 
Toned, good very fine. 

$150
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2364 
Sweden, silver two kronor, 1938 (KM.807), 1952; silver 
five kronor 1935, 1955, 1959. In descriptive envelopes, 
extremely fine - uncirculated. (5)

$100

Ex R. Sellars Collection for most coins. 

 

part

2365*
Sweden, all in descriptive packets, one daler 1718 in copper 
obv. warrior and lion (KM.A356); others mostly krona (5); 
Switzerland, five francs 1931, 1963 Red Cross, 1968, 1979 
Einstein, others (6); Portugal, John I (1385-1433), billon half 
real, c.1385; Alfons V (1438-1481) AE ceital; Sesbastian I 
(1557-1578), 1557 three reis; Venezuela, five bolivares 1935, 
quarter bolivar 1946; Yugoslavia, Alexander I, fifty dinars 
1932 (KM.16) (illustrated) (EF); Zanzibar, copper pysa, 
1882, 1887. Mostly very fine - uncirculated. (24) 

$200

 

2366*
Switzerland, Lausanne, silver denier, city coinage, c.1050, 
anonymous ecclesiastical issue, obv. building with five 
columns, rev. cross, (cf. Roberts 4886, Saurma -). Lightly 
toned, very fine and rare.

$120
Ex Christopher Blunt Collection. 

 

2367*
Switzerland, Uberlingen, silver bracteate, late 13th century, 
obv. cow to right, rev. incuse, (Kestner Hannover 2589-2590, 
p.319). Dark tone, extremely fine and rare.

$200

Ex Virgil Brand Collection, Sotheby’s London, Sale October 24, 1985 (lot 
416 part).

2368 
Switzerland, St. Gallen abbey, silver bracteate pfennig, late 
13th early 14th century, obv. lamb of God left with cross and 
banner, rev. incuse, (Kestner Hannover 2574-2575, p.317). 
Dark tone, chipped, otherwise extremely fine and rare.

$80

Ex B.A. Seaby Limited, London with their ticket. 

 

2369*
Switzerland, Constance, silver batzen, city coinage, c.1500, 
obv. shield within seven lobes, rev. eagle, (Saurma 1614 [Pl.
XXVI, 741]). Lightly toned, very fine and rare.

$120

Ex Dr. Busso Peus Auction Sale 334/335 November 4-5, 1992, (lot 2781).

 

2370*
Switzerland, Zug, silver dicken or twenty four kreuzer, 1609, 
obv. St Oswald, rev. two headed eagle, (KM.-, cf.Saurma 
1727 [for 1610, cf.Pl.XXVI, 797]). Uneven tone, good very 
fine and rare.

$200

 

2371*
Switzerland, Helvetian Republic, silver five batzen, 1799S, 
obv. standing Swiss with flag, rev. legend in wreath, (KM.
A9). Bright, very fine and scarce.

$100

2372 
Switzerland, Bern, billon, half batzen 1798 (KM.91); ten 
kreuzer 1764 (KM.120); batzen 1818 (2) (KM.176, 177). 
Fine - nearly uncirculated. (4)

$120

 

part

2373*
Switzerland, Zurich, silver ten schillings, 1811 B, obv. shield, 
rev. legend and date in wreath, (KM.182); schaffhausen, 
silver fifteen kreuzer, 1657, countermarked with ram’s head, 
(KM.55). Extremely fine; very good both scarce. (2)
 $120
Ex Dolphin Coins with ticket for the second coin.



221

 

PART

2374* 
Switzerland, Geneva, billon, twenty five centimes 1844 
(KM.129); one sol 1833 (KM.120); silver six deniers 1817, 
a presentation strike (KM.115a); Luzern, silver five batzen, 
1816, (KM.112) (illustrated); Neuchatel, silver kreuzer, 1817 
(KM.71); Vaud Canton, billon one batzen or ten rappen 
1815 (KM.8). Good very fine - nearly uncirculated, the 
presentation piece has been mounted. (6)

$250

2375 
Thailand, in descriptive packets, silver baht, Rama VI, 1915, 
twenty five satangs (2), fifty satangs elephant reverse 1929 
(KM.48, 49), other issues (4); Tibet, silver rupee issued 
1930-1933 (KM.Y3.2), silver three srang 1936 (KM.Y.26), 
ten srang 1950 (KM.Y.30), one sho (KM.Y.21.1); Timor, six 
escudos 1958, ten escudos 1964; Philippines, Culion Leper 
Colony one peso 1925 (KM.18); commemorative pesos, 
1947, 1963, 1964; fifty centavos 1947; others (3). Mostly 
very fine - uncirculated. (22)

$150

2376*
U.S.A., half cent, classic head 1828, 13 stars. Brown patina, 
extremely fine. 

$120

2377*
U.S.A., large cent, 1831 large letters, Liberty matron head. 
Nearly extremely fine. 

$120

2378 
U.S.A., half dollars, 1941S, 1957D, 1964, 1964D, quarter 
dollar 1918S Liberty standing; dime 1907S; two cents, 1865; 
one cent, 1853 (battered), 1857, 1864 with L; tokens, transit 
(7), sales tax (2), Alabama reverse (2), New York World’s 
Fair ‘Stork Club’ 1939 one cent encased in aluminium. All in 
envelopes. Fair - uncirculated, the 1864 L cent scarce. (22) 

$200

2379 
U.S.A., Morgan dollars, 1878S (7 tail feathers), 2nd reverse; 
1883, 1899O, 1921 (2), Peace dollars, 1922S, 1925S. All 
in envelopes with typed descriptions. Very fine - toned 
uncirculated. (7)

$150

2380*
Vatican, Alexander VIII (1689-1691), silver testone, 1690, 
Rome mint, obv. bust to right, rev. two oxen to right, 
(Berman 2176). Toned, nearly extremely fine and rare.

$250

Struck to publicise agricultural reforms.

2381*
Vatican, Clement XI (1700-1721), silver testone, 1707, year 
VIII, Rome mint, obv. Papal arms, rev. Charity standing to 
left with three children, (Berman 2393). Toned, good very 
fine and scarce.

$200

2382 
Vatican, various issues in descriptive packets, includes one 
twelfth ecu 1692, Innocent XII (Berman 2326); copper issues 
one baiocco 1790, 1801, 1802, half baiocco 1739, 1824, 
(KM.1263, 1267, 1295, Berman 2697, 3112). First fine and 
rare, others good - very fine. (6)

$150

2383*
Vatican, Sede Vacante, silver half scudo, 1823 (KM.1291). 
Toned, nearly extremely fine.

$200
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2384*
Vatican, Pope Pius IX, silver scudo, 1848 II B (KM.1336.1). 
Toned, nearly extremely fine.

$200

2385 
Vatican, five hundred lire 1978 Sede Vacante, (2) (KM.
Y.140, 141); one thousand lire, 1978 (KM.Y142); twenty 
baiocchi 1865 XIXR, (KM.1360); ten soldi 1868 XXIIIR 
(KM.1386.2); two soldi 1867 XXIR (KM.1373); five lire, 
1940, (KM.Y28); 1953 set one lira to ten lire. Very fine 
- uncirculated. (11)

$100

2386 
Forgeries, of ancient Greek coins as electrotypes of genuine 
coins, includes Thurium, distater on broad flan, (cf.S.440), 
(17.13 grams); Herakleia didrachm of facing head type (cf.
S.390) (8.25 grams); Akragas, tetradrachm, (13.49 grams) 
obv. two eagles with hare to right, rev. crab over Skylla; 
copies of modern coins Japan, yen year 41 (cf.KM.A25.3); 
U.S.A. trade dollar 1875S. Very fine - extremely fine and an 
interesting group. (5)

$120

part

2387*
Forgeries, of ancient Greek coins as copies by Carl Wilhelm 
Becker made about 1820, in silver of Alexander of Epirus 
(copy of gold stater) (Hill 54); Pyrrhus of Epirus (copy of 
gold stater) (Hill 56); Thebes, drachm (Hill 62) (with CNG 
ticket, CNA Sale XX, lot 1502) (illustrated); Pharnaces II 
of Panticapaeum (copy of gold) (Hill 75); fantasy issue obv. 
winded forepart Pegasus rev. palm, (Hill 91) (illustrated); 
Julian of Pannonia (copy of gold aureus) bust struck in 
copper (Hill 257). Extremely fine and interesting group of 
Becker forgeries. (6)

$200

OTHER PROPERTIES

SHIPWRECK COINS

2388 
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob eight reales, 1652, 
Mexico City mint, assayer P, (26.07 grams), (KM.45). Full 
date, some weakness in places, otherwise fine and rare.

$300

Ex. ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 10241.

2389 
Mexico, Phillip IV (1621-1665), cob eight reales c.1652, 
Mexico City mint, assayer P. (KM.45). This coin encapsulated 
in plastic (total weight 43.53gms). Very good.

$350

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck, Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 10040.

2390 
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, undated, 
c.1652, Mexico City mint, assayer P (25.05 grams) (KM.45). 
Waterworn otherwise fine.

$300

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 4778. 

2391*
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, undated, 
c.1652, Mexico City mint, assayer P (25.05 grams) (KM.45). 
Waterworn, otherwise fine.  

$300

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 4622.

2392 
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, undated, 
c.1652, Mexico City mint, assayer P (26.26 grams) (KM.45). 
Waterworn and with weaknesses, otherwise fine / nearly 
fine.

$300

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No.3866.

2393 
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, Mexico City 
16[??] P (26.50 grams) (KM.45). Nearly fine.

$200

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck.  Coin registered as required by 
law and assigned certification number. Purchasers are required to advise the 
Western Australian Maritime Museum of their new ownership and register 
notification of transfer of possession (Noble Numismatics may supply 
notification forms upon request). 
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2394*
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, 1653, Mexico 
City mint, assayer P (27.00 grams) (KM.45). Good fine.

$400

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 4002. 

2395*
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, Mexico City, 
undated (c.1652), (26.52 grams) (KM.45); cob four reales, 
undated (c.1652), (12.49 grams) (KM.38); cob two reales, 
undated (c.1652), (5.35 grams) (KM.40). Fine - good fine. 
(3)

$650

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. With original promotional 
packaging.  The coins are registered as required by law and have been 
assigned certificates. Purchasers are required to advise the Western Australian 
Maritime Museum of their new ownership and register notification of 
transfer of possession (Noble Numismatics may supply notification forms 
upon request). 

2396*
Mexico, Philip IV (1621-65), cob eight reales, Mexico City 
16[??] P (26.28 grams) (KM.45); cob four reales, undated 
(c.1652), (13.09 grams) (KM.38); cob two reales, undated 
(c.1652), (6.09 grams) (KM.40). Fine. (3) 

$600

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. With original promotional 
packaging.  The coins are registered as required by law and have been 
assigned certificates. Purchasers are required to advise the Western Australian 
Maritime Museum of their new ownership and register notification of 
transfer of possession (Noble Numismatics may supply notification forms 
upon request).

2397 
Mexico, Philip IV (1621-65) eight, four and two reales, circa 
1650. Very good - fine. (3)

$450

Ex Gilt Dragon, Western Australian Maritime Museum certificate Nos. 
3803, 4475 and 4502. 

2398*
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob four reales, not dated 
c.1652, Mexico City mint, assayer P, (13.42 grams), (KM.38). 
Some weakness in places, otherwise good fine, rare.

$350

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 10481. 

2399*
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob four reales, not dated 
c.1652, Mexico City mint, assayer P, (13.27 grams), 
(KM.38). Some weakness in places, fine, rare. 

$300

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 4501. 

2400 
Mexico, Philip IV (1621-1665), cob four reales, not dated 
c.1652, Mexico City mint, assayer P, (13.07 grams), 
(KM.38). Struck on an irregular flan, some weakness in 
places, otherwise good fine, rare.

$200

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 4498. This ship was wrecked off the coast of Western 
Australia, on a reef about 12 km south of Ledge Point, and 120 km north 
of Perth, on April 28, 1656. The ship contained 193 crew and goods worth 
106,400 florins and silver worth 78,600 florins. The wreck was discovered 
in the 1960’s and coins were recovered. The coins are registered as required 
by law and given certificates of authenticity. Purchasers are required by law 
to advise the Western Australian Maritime Museum as their new owner 
and register a notification of transfer of possession (notification forms are 
availablae from Noble Numismatics Pty Ltd).

2401 
Mexico, Philip IV, cob two reales, c.1650, Mexico City 
mint (6.08 grams) (KM.33). Waterworn othewise nearly 
fine / fine.  
 $150

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australia Maritime 
Museum Certificate No. 4597.

2402 
Mexico, Philip IV, cob two reales, c.1650, Mexico City mint 
(6.37 grams) (KM.33). Waterworn othewise nearly fine.

$120

Ex ‘Vergulde Draek’ or ‘Gilt Dragon’ wreck. Western Australian Maritime 
Museum Certificate No. 3865. 
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NUMISMATIC  LITERATURE

2403 
Allan, John, Catalogue of the Coins of Ancient India, 1967 
reprint of 1936 edition, 317 + clxvii pp., and 46 plates; 
Allan, John, Catalogue of the Coins of the Gupta Dynasties 
and Sasanka King of Gauda, 1967 reprint of 1914, 184 + 
cxxxviii pp., and 24 plates. Very fine. (2)

$60

2404 
Arnold-Biucchi, Carmen, The Randazzo Hoard 1980 
and Sicilian Chronology in the Early Fifth Century B.C., 
Numismatic Studies No.18, American Numismatic Society, 
New York, 1980, 77pp. 20 plates, As new.

$100

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. A most important book describing some 539 
tetradrachms. This hoard is one of the largest and certainly best studied 
hoards on this period of Sicilian coinage. The hoard has coins from the 
following mints: Rhegion (10, see one important example in this sale), 
Akragas (8), Gela (29), Katane (29), Leontinoi (14), Messana (136), Naxos 
(5) and Syracuse (308, see an important example in this sale). The book 
examines Sicilian chronology in light of this and other hoards, making the 
publication the best study to date on this period.

2405 
Krause, Standard Guide to South Asian Coins and Paper 
Money, Since 1556, 1st edition, 608pp, hardbound. Also 
Galloway, A., Illustrated Coin Dating Guide for the Eastern 
World, 1984, Krause, Iola, 136pp (2); Jacobs, Norman, 
Japanese Coinage, 1972, Numismatic Review, New York, 
151pp, hardbound. Very fine. (4)

$100

2406 
Auction catalogues, Spink and Son (Australia) - Noble 
Numismatics, 1977-2006, complete set, includes Modern 
Coins of China (scarce) and W.J. Noble Collection 
catalogues. Also Max Stern 1975-77 (4). Most with prices 
realised lists. Very fine. (98)

$600

2407 
Australasia, Hargreaves, R.P., From Beads to Banknotes 
- The Story of Money in New Zealand, 1972, McIndoe, 
Dunedin, 197pp, hardbound. Also Australian Coin Charts, 
1964 (3); Renniks, Unofficial Coins of Australian and New 
Zealand, 1968, 92pp, Australian Coin and Banknote Guide, 
13th edition, 1981. Very fine. (6) 

$100

2408 
Australia, McDonald, Greg, Rigby’s Australian Coin 
and Banknote Guide, 1983, 159pp, How to Buy and Sell 
Australian Coins and Banknotes, 1985, 196pp (autographed), 
Australian Coin and Banknote Market Guide, 1987, 1st 
edition, 246pp (2), Collecting and Investing in Australian 
Coins and Banknotes, 1990, 1st edition, 382pp, hardbound 
(autographed), 2nd edition, hardbound, 382pp, hardbound 
(autographed); Renniks, Skinner, Dion H., Australian Coin 
and Banknote Guide, 1966-1998, editions 4, 6 (2), 8 (2), 9, 
12, 13, 14, also Coins and Decimal Notes, 1981, Australian 
Coin Guide, 1979. Fine - very fine. (22)

$100

2409 
Australian Coin Review, 1965, 1971 (3), 1976 (2), 1977 (12, 
complete), 1978 (2), 1981 (6), 1983 (10), 1984 (7), 1985 
(6), 1986 (12), 1987 (17), 1988 (13), 1989, 1996, 1997 (2), 
1998 (2). (97) Also auction catalogues, various, including 
Bowers & Ruddy Galleries, US Gold Coin Collection, 
1982, New York Public Library Collection, 1982; Christies, 
Norweb Collection of Mexican and South American Coins, 
1985; Downies, Australia Coin Auctions, No.284, 287, 288, 
291 (4); Ponterio & Associates Inc., Sale 32, 1988, Sale 
102, 1999; Spink Tasai Coin Auction, 1986; Stacks, 1988 
(2), 1989 Ancient, Foreign and Gold Silver Copper Coins; 
Superior Galleries, 1975 ANA Sale, Paul Karon Collection 
1992, Aug 1992, The Abraham Bromberg Collection, 
1992; Coin Galleries, 1990, 1992 (3); World Wide Coins of 
California, 1989 (2); Swiss auctions, 1976; Eldorado, 1985, 
1986; Coins Galleries, 1988 (3); Greek and Roman Coins 
in the University of Queensland, by D.S. Barrett. Generally 
very fine. (136)

$60

2410 
Bank Leu AG & Munzen und Medaillen AG, (Kunstfreundes), 
Griechische Munzen, aus der Sammlung eines Kunstfreundes, 
Auction Sale, Zurich, 28 Mai, 1974, 372pps, 253 lots, all 
lots illustrated at actual and enlarged size, with estimates, 
Quarto, Original printed card covers. Fine and scarce.

$80

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. This is the famous and magnificent Gillet collection of 
Greek Coins. The sale was one of the great sales of Greek coins of the 20th 
century and every lot exceeded the estimate (some many times). It realised 
at the time the equivalent of A$7,000,000.

2411 
Becker, Thomas W., Pageant of World Commemorative 
Coins; Buttrey, A Guide Book of Mexican Coins 1822 to date, 
3rd edition; Davenport, Dr John S., Standard Price Guide to 
World Crowns and Thalers, 1484-1968, 1st edition; Doty, 
Richard, The Token: America’s Other Money; Eklund, O.P., 
German War Tokens ‘Notgeld’; Gandley, Will, Canadian 
Coins, Tokens and Paper Money; Haxby, J.A. & Willey, 
R.C., Coins of Canada, 4th edition; Hudgeons, Marc, The 
Official Investors Guide to Silver Dollars; Macdonald, Greg, 
The Pocketbook Guide to Australian Coins & Banknotes, 
1st-10th editions; The Evolution of Coinage; McNeice, Roger 
V., Coins and Tokens of Tasmania 1803-1910; Queensland 
Numismatic Society, journal, vol.1, nos.1-6, vols. 1-13, 
nos.1-12, vol. 14, nos.1-11, vols.15-19, nos.1-12; Mira, 
Dr. W.J.D., The Note Issues of the Colonial Police Fund 
of New South Wales 1810-1824; Narbeth, Colin, Coins & 
Currency; Parsons, H.Alexander, The Colonial Coinages 
of British Africa With the Adjacent Islands; Raymond, W., 
Coins of the World, East India Co., Native Indian States, 
British India; Great Britain & Ireland and British Colonies 
in Europe; Resirepo, J.E., Colombia, 1/2 Peso, 5/10, Fifty 
Cents 1868-1899; Restrep, J.E. & Rodriguez, G., Colombia 
Monedas de So Centavos; Seppa, D. and Anderson, Michael, 
The Coins of Esuador Las Monedas de la Patria. Also Index 
to the Queensland Numismatic Society magazine, vol. 1, 
no.1 to vol. 13, no. 12 (issue 150); Renniks Australian 
Commonwealth Coinage Guide, 1965, 3rd edition; British 
Coins Market Values, 1997; Isle of Man Coins and Tokens. 
Generally very fine. (many)

$60



225

2412 
Bodenstedt, F. Phokaisches Elektron-Geld, von 600-326 V. 
Chr. Mainz. 1976. 4to., 170 pp. 22 plates. Very fine.

$50

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates.  

2413 
Bodenstedt, F. Phokaisches Elektron-Geld, von 600-326 V. 
Chr. Mainz. 1976. 4to., 170 pp. 22 plates. Very fine.

$50

Ex ACANS, Macquarie University duplicates.  

2414 
Bohm, Stephanie. Die Münzen der Römischen Republik 
und ihre Bildquellen. Pp. xiv + 181, plates. 59. Philipp von 
Zabern, Mainz 1997. Very fine.

$60

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates.

2415 
Bruce, Colin II, Deyell, John, Rhodes, N.G., Spengler W. 
South Asian Coins and Paper Money Since 1556 A.D. Iola, 
Wi. 1981, 608pp., Very fine. 

$80

Important work on South East Asian numismatics, still a standard work on 
many areas, very difficult to obtain and in demand.

2416 
Burnett, A. & Amandry, M., Roman Provincial Coinage, 
Volume I: From the Death of Caesar to the Death of Vitellius 
(44 BC - AD 69). In 2 Parts. London & Paris. 1992. Part I: 
Introduction and  Catalogue. 4to, hard cover, xvii, 729 pp, 
with charts and maps; Part II: Indexes and Plates. 4to, hard 
cover, pp. 730 - 812 with 195 plates illustrating over 5400 
coins. Very fine and scarce.

$400

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. An absolute critical reference work for the collector 
of Roman provincial coins. 

2417 
Burrer, Friedrich. Münzpragung und Geschichte des 
Thessalischen Bundes in der Romischen Kaiserzeit bis auf 
Hadrian. 31 v. Chr.-138, 1993, xxv + 212, [5] p., 21 plates, 
illustrations, 27 cm., Saarbrücken, Saarbrücker Druckerei 
und Verlag; Annali Supplement, La Circolazione Della 
Moneta Ateniese in Sicilia e in Magna Grecia, Napoli 5-8 
Aprile 1967 conference, xxi + 238pp., 17 plates, charts etc.; 
Numismatic Chronicle, 2001 Volume 161, 412pp., 58 plates; 
Revue Numismatique, VI serie, Tome XVII, 1975, 207 pp., 
8 plates; Ehrhardt, C.T.H.R., Greek Coins in the Otago 
Museum, Part I, Gaul and Italy, 1974, iv + 42 pp. Fine or 
better, the last publication rare. (5)

$100

Most ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, 
Macquarie University duplicates. 

2418 
Cahn, Herbert A., Knidos, Die Munzen des sechsten und des 
funften Jahrhunderts v Chr., Gruyter & Co, Berlin, 1970, 245 
+ xiii pp., 20 plates. Very fine, very scarce and useful. 

$250

Ex ACANS, Macquarie University duplicates. The standard work on this 
series.

2419 
Charlton, J.E., 1966 Standard Catalogue of Canadian 
Coins Tokens and Paper Money, 14th edition, 1966, 126pp; 
Clain-Stefanelli, Elvira and Vladimir, The Beauty and Lore 
of Coins, 1974, Riverwood, New York, 256pp, hardbound; 
Doty, Richard C., Money of the World, 1978, Grosset & 
Dunlap, 240pp, hardbound, Coins of the World, 1976, 
Bantam, London, 159pp; Kaplan, Alec, The Coins of South 
Africa, 1964, 40pp; Linecar, Howard, An Advanced Guide to 
Coin Collecting, 1970, Pelham, London, 286pp, hardbound; 
Reinfeld, F., World’s Most Popular Coins, 1960, 265pp, 
hardbound; Symes, P., Murray, H. & Street, K., The Bank 
Notes of Yemen, 1997, Canberra, 155pp; Walker, Ralph 
S., Reading Medieval European Coins, 2000, Attic Books, 
Fairfield CT, 44pp. Fine - very fine. (9)

$80

2420 
Crawford, Michael H., Roman Republican Coinage, (2 
volumes), Cambridge University Press, Cambridge, 1974 
with reprint edition with corrections 1987, 919 + xv pp., 
70 plates, charts, tables etc. Nearly as new with loose plates 
and pencil notes throughout by C. Ehrhardt.

$400

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. A most used important standard reference publication 
on the coinage of the Roman Republic. Interesting volumes with additional 
pencil notes.

2421 
Cresswell, O.D., Tibetan Coins, 42 pps., 25 plates, Dallas, 
1977; Mithchiner, Michael, The Multiple Dirhems of 
Medieval Afghanistan, 1973, 137 + 11 pps, 29 plates, 
produced by Hawkins Publications, and distributed by B.A. 
Seaby; Ramsden, H.A., & others., Siamese Coins and Tokens, 
London, 1977, 3 parts by Le May, Kneedler & Guehler 
and Ramsden; Sayles, Wayne G., Classical Deception, 
Counterfeits, Forgeries and Reproductions of Ancient Coins, 
Krause Publications, Iola, 2001, x + 196p., 404 illustrations. 
Fine or better. (4)

$60

2422 
Erim, Kenan T., Holloway, R. Ross, Graves, Thomas D., 
Buttrey, Theodore V., Morgantina studies. Vol. 2, The coins 
1989, xx + 245 p., 49 plates, illustrations, 29 cm.,  Princeton 
NJ : Princeton University Press. Very fine.

$60

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. Results of excavations conducted by Princeton 
University, the University of Illinois and the University of Virginia,  

2423 
Forrer, L., Notes sur les Signatures de Graveurs sur les 
Monnaies Grecques, Bruxelles, 1906, 381 pps., 4 plates, 
leather bound, gold blocking. Very fine.

$300
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2424 
Forschner, Gisela. Die Münzen der Griechen in Italien und 
Sizilien : die Bestande des Münzkabinetts, Kleine Schriften 
des Historischen Museums Frankfurt am Main Bd. 27, 
1986, p.230, illustrations throughout, maps (1 col.), 23 
cm.; Cahn, Herbert A., Mildenberg, Leo., Russo, Roberto, 
Voegtli, Hans; Griechische Münzen aus Grossgriechenland 
und Sizilien, Basel, Antikenmuseum Basel und Sammlung 
Ludwig, 1988, 275 pp., illustrated throughout, map etc.; 
Herbert, Kevin, The John Max Wulfing Collection in 
Washington University, New York, 1979, Ancient Coins in 
North American Collections No.2, 30 + 2pp; 22 plates, 437 
coins, large 8vo, orange cloth. Very fine. (3)

$100

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. All useful catalogues of Greek coins in various 
collections in museum. 

2425 
(Thompson), Greek Numismatics and Archaeology, Essays 
in Honor of Margaret Thompson; ed. Otto Morkholm and 
Nancy M. Waggoner, Wetteren Belgium, 1979, 326 + xix 
pp., 41 plates. Very fine.

$120

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. A series of 31 papers on Ancient Greek coins, including 
Bloesch, Aegeae Tetradrachms; Cahn, “Olynthus” and Syracuse; Holloway, 
Bronze coinage of Agathocles; Hurter, Tissaphernes-Fund; Jenkins, Tarentine 
footnote; Kleiner, Late Cistophori of Apameia; Kraay, Isparta hoard; Kroll, 
Athens and Eleusis bronze coins; Metcalf, Roman Alexandria; Mildenberg, 
Yehud Coinage; Morkholm, Portrait Coinage of Ptolemy V; Nicolet-Pierre, 
Monnaies of Satrapes D’Egypte; M.C-Oeconomides, 1970 Myrina Hoard 
(Aegina); Troxell, Winged Carians; Waggoner, Tetradrachms from Babylon; 
Zervos, Alexander the Great; etc.

2426 
Guillaume, Olivier. Graeco-Bactrian and Indian coins from 
Afghanistan, edited and compiled by Oliver Guillaume; 
translated from the French by Osmund Bopearachchi, 
xii, 199 pp., 14 plates, illustrations, 23 cm., Delhi; New 
York, Oxford University Press, 1991; Grierson, Philip, 
Bibliographie numismatique, 1966, 235 pp.; Grierson, Philip, 
Numismatics, 1975, 211 pp., illustrated throughout; Kraay, 
Colin M., Greek coins and history : some current problems. 
1969, 81pp.; Cox, Dorothy Hannah, 1893, Coins from the 
excavations at Curium, 1932-1953, xii, 125 pp., 10 plates, 
23 cm., New York, The American Numismatic Society, 1959. 
Fine or better. (5)

$80

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates. 

2427 
Harl, Kenneth W., Coinage in the Roman Economy, 300 
B.C. to A.D. 700, Baltimore, Johns Hopkins Press, c1996, 
x + 533 pp., [16]pp. of pls., ill., etc, 23 cm.; Grant, Michael, 
Roman anniversary issues, an exploratory study of the 
numismatic and medallic commemoration of anniversary 
years 49 B.C.-A.D. 375, (1950) reprint Attic Books 1977, 
xxiv + 204pp.; Bruck, G. Die Spatromische Kupferpragung, 
Graz. 1961. 8vo. xiv, 191 plates of very useful drawings for 
coin identifications; Comparette, T. Louis Aes Signatum, 
American Numismatic Society Extract, New York, (1919), 
reprint 1978, 8vo, 61 pp., VIII Plates, hard bound. Very 
fine. (4)

$100

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates.

2428 
Head, Barclay V., Historia Numorum, A Manual of Greek 
Numismatics, New and Enlarged Edition, Spink, London, 
1963 reprint, 964 pp., illustrations throughout, seven 
different indexes, tables, five plates of alphabets. Some 
repairs, otherwise fine.

$100

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates.

2429 
Herrli, Hans, The Coinage of the Sikhs, Indian Coin 
Society 1993, 255 pp., illustrated throughout; Khan, 
Mohd. Abdul Wali Khan, Bahmani Coins In The Andhra 
Pradesh Government Museum, Hyderabad, 1964, 183 pp., 
35 plates; Rajgor, Dilip., Standard Catalogue of Sultanate 
Coins of India, Bombay, c.1997, 230 pp., 2000+ illustrations; 
Whitehead, R.B., Catalogue of Coins in the Lahore Museum, 
Lahore, Vol. III, Coins of Nadir Shah and Durrani Dynasty, 
reprint 1977 of 1934 edn., 196 + lxx pp., 14 plates; American 
Numismatic Society, Museum Notes, Vol.IX (1960), 243 pp., 
16 plates. Mostly fine. (5)

$60

2430 
Jahrbuch für Numismatik und Geldgeschichte, ([Journal of 
the] Bayerischen Numismatischen Gesellschaft), volumes 24 
(1974); 25 (1975); 28/29 (1978-9); 30 (1980); 35 (1985); 
37/38 (1987-8); 40 (1990); 41 (1991); 42/43 (1992-3); 44 
(1994); 45 (1995); 46 (1996). As new. (12)

$150

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates. 

2431 
Jenkins, G. Kenneth, The Coinage of Gela; AMUGS II, 2 
volumes. Berlin, 1970. small 4to, vol. I, 312 pp., vol. II, 
portfolio of plates. Very fine.

$400

Ex ACANS Macquarie University duplicates. Standard reference for the 
coinage of this popular Greek city and includes an important study on the 
coinage of Acragas. 

2432 
Johnston, Ann, The Coinage of Metapontum Part 3, (NN & 
M No.164), American Numismatic Society, New York, 1990, 
102 + ix pps, 21 plates; Rutter, N.K., Campanian Coinages, 
475-380 B.C., Edinburgh University Press, 1979, 196 + viii 
pp., 34 plates; Wallace, W. P., The Euboian League and its 
Coinage, (NN & M No.134), American Numismatic Society, 
New York, 1956, 180 + xi pp., 16 plates. All as new. (3)

$80

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates. Johnston and Rutter are the definitive die study of 
the coinage of Greek coins struck in Campania in Italy to 380 B.C., for the 
cities of Cumae, Neapolis, Hyria, Nola etc; and the other for Metapontum. 
These are most important publications and essential for any collector of 
South Italian coinage.
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2433 
Journal of the Numismatic Association of Australia, 1-12 and 
Special Publication No. 2 2000; Journal of the Australian 
Numismatic Society, 1994-96; Australian Numismatics 
Society, Brisbane Local Bulletin, bound, vols. 5-8; Australian 
Numismatic Society, Queensland Branch News Bulletin, 
vol. 22, nos. 1-12, vol. 23-24  nos. 1-12, vol.25 nos. 1-
4; Queensland Numismatic Society Inc. Journal 1994; 
International Banknote Society Journal, vol. 25, nos. 3-4, 
vol. 26, nos. 2, 4, vol. 27, nos. 2-4, vol. 28, nos. 1-2, vol. 
29, nos. 1-4, vol. 30-35, nos. 1-4; IBNS Library Catalogue; 
IBNS directory, April 1999; Lepczyk, auction catalogues, 
1981, nos. 38-43, 1982, nos. 44-50, 1983, nos. 51-55, nos. 
1984, nos. 56-60, 61-63, bound; Lepczyk International 
Auctions, nos. 40, 47; Downies-Lepczyk, auction catalogues, 
nos. 64-77, 80; Hugh Shull, 1998 (2), 1999. Fine - very fine. 
(many)

$60

2434 
Kent, J.P.C., & Hirmer, M. & A., Roman Coins, London, 
1978, 368 pp., 199 plates; illustrations; 31 cm. Nearly as 
new. 

$100

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates. A remarkable coffee table book on Roman Coins, 
profusely illustrated.

2435 
Lahusen, Gotz; Die Bildnismünzen der Römischen Republik, 
109 pp. 94 plates : ill. (some col.), 29 cm, Munich. 1989

$50

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS, Macquarie 
University duplicates.  Discusses moneyers of Rome, portraits in the Roman 
Republic. 

2436 
Lampard, William H., Catalogue of New Zealand Coins, 
Tokens, Banknotes, 1981, Royal Numismatic Society of New 
Zealand, 84pp. Also Album, Stephen, Numismata Orientalia 
Illustrata, 1977, Attic, New York, 318 pp, hardbound; 
International Numismatic Convention, Jerusalem 1963. 
Very fine. (3) 

$80

2437 
Martin, Peter-Hugo. Die anonymen Münzen des Jahres 68 
nach Christus, Rome, 1974, 95. pp., 12 plates; Sutherland, 
C.H.V. and Olcay, Nekriman and Merrington K.E., The 
Cistophori of Augustus, London 1970, RNS Special 
Publication No .5, xii + 134 pp., 36 plates. Very fine. (2)

$80

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates.  

2438 
Mitchiner, Michael B., Indo-Greek and Indo-Scythian 
Coinage, volumes 1 to 9, Hawkins Publications, distributed 
by B.A. Seaby, 1975-6, each volume  about 130 pp., and 
extensively illustrated throughout. Fine. (9) 

$200

2439 
Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values, 
The World of Islam, London, 1977, 511 pp., illustrated 
throughout. Fine. 

$200

The standard work on this series.

2440 
Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values, The 
Ancient and Classical World, 600 B.C. - AD 650, 1978, 760 
pp., 5500 coins illustrated throughout, produced by Hawkins 
Publications, and distributed by B.A. Seaby. Very fine.

$150

Very important and out of print. 

2441 
Mitchiner, Michael, The History and Coinage of South East 
Asia until the Fifteenth Century, London, 1998 256 pp.., 
illustrated throughout. Very fine. 

$100

The standard work on this series.

2442 
Peck, C.W., English copper, Tin and Bronze coins in the 
British museum 1558-1958, London, 1960, the first edition. 
Original dust jacket damaged and toned, foxing throughout 
with stains on edges of pages otherwise fine. 

$100

2443 
Price, M. Jessop (Martin Jessop), 1939- The coinage in the 
name of Alexander the Great and Philip Arrhidaeus, a British 
Museum catalogue, volumes 1 & 2, Swiss Numismatic 
Society in association with British Museumn press, Zurich, 
London 1991, 637pp. CLIX Plates, II maps, 30 cm. As new 
within slipcase. 

$300

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates.  The standard reference on the these coinages and 
cited by all catalogues.

2444 
Price, Martin Jessop (Ed.), Coins, an Illustrated Survey 650 
BC to the Present Day, New York, Methuen, 1980, 320 pp., 
1509 illustrations; Seltman, Charles, A Book of Greek Coins, 
1952, 31 pp., 48 plates; Thompson, Margaret, Alexander’s 
Drachm Mints II: Lampsacus and Abydus, American 
Numismatic Society (Numismatic Studies No.19), New 
York, 1991, 77 pp., 34 plates. Hard cover, mostly as new 
condition, otherwise fine. (3)

$60

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates.

2445 
Price, Martin J., Coins: An Illustrated Survey 650BC to the 
Present Day, 1980, Methuen, New York, 320 pp., hardbound. 
Also Crawford, Michael A., Weighing Coins: English Folding 
Gold Balances of the 18th and 19th Centuries, 1979, Cape 
Horn, London, 194 pp,. hardbound; Durst, Sanford J., 
Cleaning and Preservation of Coins and Medals, 1980, New 
York, 117 pp., hardbound. Very fine. (3)

$60
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2446 
Queensland Numismatic Society, journals, vol.1 no.1 to  
(July 1986-January 2007); ANS-Queensland, journals, vol. 
7, No. 4, vol. 11, No. 3 (October 1983-September 1987) 
and Vol.15, no. 4 to Vol. 30 (October 1991 - January 2007) 
Good. (477)

$250

2447 
Revue Belge de Numismatique et de Sigillographie ([Journal 
of the] Belgium Numismatic Society), vols. 126 (1980); 127 
(1981); 132 (1986); 136 (1990); 137 (1991). As new. (5)

$50

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates. 

2448 
Robertson, Anne, Sylloge of Coins of the British Isles, 2, 
Hunterian and Coats Collections, University of Glasgow, 
Part I Anglo-Saxon Coins, London, 1961; Pirie, E.J.E., 
Sylloge of Coins of the British Isles, 21, Coins in Yorkshire 
Collections, London, 1975; Coincraft 1997 Standard 
Catalogue of English & UK Coins 1066 to Date, London, 
1997; Thorburn, Lt.Col. W. Stewart and Grueber, Herbert 
A., A Guide to the History and Valuation of the Coins 
of Great Britain and Ireland in Gold, Silver and Copper. 
London, 1905, 283 + xii pp., 40 plates. Fine. (4)

$120

2449 
Smith, Gregory J., Emblems of Unity - Badges of Australia’s 
Trade Unions, 1992, Little Hills, 288 pp., hardbound. Very 
fine.

$40

2450 
South America and World, Almanzar, A., Cap and Rays 
and Balance Scale, Mexico 8 Reales and Pesos 1823-1909, 
illustrated with values, Almanzar, San Antonio, 68 pp., 
Almanzar, A. & Seppa, Dale A., The Coins of Peru 1822-1972, 
Almanzar, San Antonio, 84pp; Beltran, G., Moedas Peruanas 
Y Sus Variantes 1863-1981, 1982, Peru, 52pp; Burnett 
Jr., Davis, Half Dollars of Columbia 1868-1969, 1971, 
60pp; Clark, Odis H., The Token Coinage of Guatemala, 
1974, 78pp; Buttrey, Theodore, A Guide Book of Mexican 
Decimal Coins 1863-1963, 1963, Whitman, Wisconsin, 
122pp; Galetovic, Jose, Billetes de Chile Catalog Illustrado, 
1973, Santiago, 65pp; Hanks, William L., Comprehensive 
Catalog and Encyclopedia of Modern Mexican Coins, 
1976, Superior, El Paso, 154pp; Harris, Robert P., A Guide 
Book of Modern Latin American Coins, 1966, Whitman, 
125pp (2); Medina, Ricardo, Mexican Revolutionary Coins 
1913-17, 1979, Almanzar, San Antonio, 128pp; Mevius, 
Johan, Speciale Catalogus Van de Nederlandse Munten van 
1795 Tot Heden, 1979, Amsterdam, 99pp; Ramick, J.H. 
& Almanzar, A., The Coinage of The Dominican Republic, 
2nd edition, 1972, Almanzar, San Antonio, 40pp; Rudman, 
Isaac, Monedas de la Republic Dominicana, 1979, Sociedad 
Numismatica Dominicana, 62pp; Salgado, Javier, Livro das 
Medals de Portugal, 1978, Braga, 179pp; Schimmel, Jerry 
F., Costa Rica Tokens, 1984, 28pp; Seppa, Dale A., The 
Paper Money of Brasil, 2nd edition, 1975, Chicago, 102pp; 
Stickney, Brian R., Las Monedas de Panama,  Numismatic 
History of Panama, 1971, Almanzar, San Antonio, 64pp; 
Stickney, Brian R. & Almanzar, A., The Coinage and Paper 

Money of Honduras, 1981, Almanzar, San Antonio, 62pp, 
The Coins and Paper Money of Nicauargua, 1974, 63pp; 
Wallace, H., Central American Coinage Since 1821, 1966, 
123pp; Restrepo, Jorge Emilo, Colombia, 1811-1982, 71pp. 
Also auction catalogue, Collection of the Late George Steele 
Skilton, Esq, Coins and Medals of Spain, Mexico, The West 
Indies, Central and South America, Europe and the United 
States, 1982 (reprint of 1925); Pelletier, Serge, Canadian 
Municipal Trade Dollars, 1985, Toronto, 166pp; various 
minor publications (5). Fine - very fine. (many)

$200

2451 
Spink Noble and Noble Numismatics, auction sales 
catalogues, sale 38, 42, 45-80 plus C.N.G catalogue and 
John Hoskins Ptolemaic collection published in Sydney, all 
in one carton (heavy) 50kg. (approx 40)

$200

2452 
Sylloge Nummorum Graecorum, Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Italy & Sicily Greek coins, 1981 reprint of 
the original 5 parts (1941-2), 92pps, 60 plates; Thrace & 
Macedonia Greek coins, 1982 reprint of the original 5 parts 
(1942-3), 68pps, 60 plates; Greece: Thessaly to Aegean 
Islands, Greek coins, 1982 reprint of the original 7 parts 
(1943-4), 96pps, 80 plates; Bosporus to Lesbos, Greek 
coins, 1982 reprint of the original 4 parts (1944-5), 62pps, 
50 plates; Ionia, Caria and Lydia, Greek coins, 1982 reprint 
of the original 7 parts (1946-7), 93pps, 83 plates; Phrygia 
to Cilicia Greek coins, 1982 reprint of the original 5 parts 
(1948-1956), 73 pp., 63 plates, Cyprus to India, Greek 
coins, 1982 reprint of the original 6 parts (1956-1965), 
81pps, 67 plates; all printed in West Milford, New Jersey. 
As new. (7)

$1,500

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates. 

2453 
Sylloge Nummorum Graecorum, Sweden II; Collection of the 
Royal Coin Cabinet National Museum of Monetary History 
Stockholm, Part 2 Thrace - Euboia, Stockholm, 1980, 47 
pp., 38 plates; Sylloge Nummorum Graecorum, Staatlische 
Münzsammlung Munchen, Berlin, Part 1, Hispania - gallia 
Narbonensis, 1968, 24pp., 17 plates; Sylloge Nummorum 
Graecorum, Münzsammlung Universität Tübingen, Berlin, 
Part 4, Mysien - Ionien, 1989, Plates 79-109, 34pp. Very 
fine and out of print. (3)

$200

Ex C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection and ACANS Macquarie 
University duplicates.

2454 
Troxell, Hyla A., Studies in the Macedonian Coinage of 
Alexander the Great; Numismatic Studies No.21, American 
Numismatic Society, New York, 1997, 161pp., 31 plates. 
As new.

$50

Ex ACANS, Macquarie University duplicates. An extensive survey of 
Alexander the Great’s coinage adding to the work of Martin Price. Part 
I re-examines the silver coinage from Amphipolis c.332-310 B.C., part II 
Alexander’s lifetime gold coinage. A most important addition to the literature 
of this ruler.


